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O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 10ª Sessão Ordinária da 3ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 



 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – Procede à 

leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

Ata lida, Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão a Ata 

que acaba de ser lida. Não havendo observações, dou-a por 

aprovada. Determino que seja feita a sua publicação no 

Diário deste Poder. 

Solicito à Senhora Secretária que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – Procede à 

leitura do Expediente recebido a seguir: 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

 

1 - Mensagem nº 43/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 20.000.000,00, em favor da unidade 

orçamentária Secretaria de Estado de Finanças - Sefin, 

crédito adicional especial por anulação, até o valor de R$ 

20.000.000,00, e cria programa e ação em favor da unidade 

orçamentária Polícia Militar - PM”. 

2 - Mensagem nº 44/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Dispõe sobre a concessão 

de reajuste de vencimento básico aos Técnicos Educacionais 



e Analistas Educacionais e altera dispositivos da Lei 

Complementar nº 680, de 7 de setembro de 2012”. 

3 - Mensagem nº 45/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Altera, acresce e revoga 

dispositivos da Lei Complementar nº 748, de 16 de dezembro 

de 2013”. 

4 - Mensagem nº 46/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Altera e acresce 

dispositivos da Lei Complementar nº 1.115, de 22 de 

dezembro de 2021, e revoga as Leis Complementares nº 697, 

de 26 de dezembro de 2012, e nº 911, de 12 de dezembro de 

2016”. 

5 - Mensagem nº 47/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Estabelece licença prêmio por 

assiduidade aos empregados públicos da Entidade Autárquica 

de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de 

Rondônia - Emater-RO, nos termos do art. 123 ao art. 126 da 

Lei Complementar nº 68, de 9 de dezembro de 1992”. 

6 - Mensagem nº 48/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Altera, acresce e revoga 

dispositivos da Lei Complementar nº 647, de 20 de dezembro 

de 2011”. 

7 - Mensagem nº 49/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 405.151,58, em favor da unidade orçamentária 

Defensoria Pública do Estado de Rondônia - DPE/RO”. 

8 - Mensagem nº 50/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 



crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 14.322.065,01, em favor da unidade 

orçamentária Fundo Especial da Defensoria Pública do Estado 

de Rondônia - Fundep”. 

9 - Mensagem nº 51/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Altera Anexos da Lei nº 5.982, de 29 de 

janeiro de 2025”. 

10 - Mensagem nº 52/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 602/2024, de autoria da 

Deputada Ieda Chaves que “Dispõe sobre a proteção, a saúde 

e o bem-estar na criação e na comercialização de cães e 

gatos no estado de Rondônia e dá outras providências”. 

11 - Mensagem nº 53/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 601/2024, de autoria da 

Deputada Ieda Chaves que “Dispõe sobre a proibição do 

confinamento, acorrentamento e alojamento inadequado de 

cães e gatos no estado de Rondônia e dá outras 

providências”. 

12 - Mensagem nº 55/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 741/2024, de autoria da 

Deputada Dra. Taíssa que “Dispõe sobre a redução do valor 

da cobrança de taxas de energia elétrica para centros 

comunitários no estado de Rondônia e dá outras 

providências”. 

13 - Mensagem nº 57/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Mensagem Substitutiva a Mensagem nº 43/2025, de 22 de abril 

de 2025, que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

adicional suplementar por superávit financeiro, até o valor 

de R$ 20.000.000,00, em favor da unidade orçamentária 

Secretaria de Estado de Finanças - Sefin, e crédito 



adicional especial por anulação, até o valor de R$ 

20.000.000,00, e cria programa e ação em favor da unidade 

orçamentária Polícia Militar - PM”. 

14 - Mensagem nº 58/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, 

em favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado de 

Finanças - Sefin, e crédito adicional suplementar por 

anulação, em favor da unidade orçamentária Fundo Estadual 

de Assistência Social - Feas, até o valor de R$ 

23.417.063,10”. 

15 - Ofício nº 3359/2025 – Secretaria de Estado do 

Desenvolvimento Econômico – SEDEC, encaminhando Convocação 

aos conselheiros e suplentes para a 1ª reunião ordinária de 

2025 do Conselho Estadual do Consumidor – CONDECON.  

16 - Ofícios nºs 1620, 1892/2025 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 1719, 

1718/2025 de autoria do Senhor Deputado Cássio Gois.  

17 - Ofícios nºs 1724, 1755/2025 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 1721, 

1720/2025 de autoria do Senhor Deputado Cirone Deiró. 

18 - Ofícios nºs 1634, 2972, S/N, 1707, 1722, 1704, 1721, 

1904, 1912, 1896, /2025 – DITELIR, encaminhando resposta 

aos Requerimentos Parlamentares nºs 1709, 1740, 1707, 1705, 

1701, 1706, 1708, 1703, 1725, 1702/2025 de autoria da 

Senhora Deputada Cláudia de Jesus. 

19 - Ofícios nºs 1952, 1827/2025 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 1724, 

1723/2025 de autoria do Senhor Deputado Delegado Camargo. 



20 - Ofícios nºs 1816, 1625/2025 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 1729, 

1730/2025 de autoria do Senhor Deputado Delegado Lucas. 

21 - Ofícios nºs 1598, 1788, 1820, 1825/2025 – DITELIR, 

encaminhando resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 

1655, 1843, 1848, 1845/2025 de autoria da Senhora Deputada 

Dra. Taíssa. 

22 - Ofício nº 1823/2025 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 1852/2025 de autoria do 

Senhor Deputado Edevaldo Neves. 

23 - Ofícios nºs 1612, 1612, 1621, 1619, 1807, 1726/2025 – 

DITELIR, encaminhando resposta aos Requerimentos 

Parlamentares nºs 1715, 1715, 1716, 1714, 1711, 1713/2025 

de autoria da Senhora Deputada Ieda Chaves. 

24 - Ofícios nºs 1631, 1806/2025 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 1827, 

1817/2025 de autoria do Senhor Deputado Ismael Crispin. 

25 - Ofício nº 1954/2025 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 1733/2025 de autoria do 

Senhor Deputado Luís do Hospital. 

26 - Ofício nº 1819/2025 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 1854/2025 de autoria do 

Senhor Deputado Luizinho Goebel. 

27 - Ofício nº 1815/2025 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 1732/2025 de autoria da 

Comissão de Educação e Cultura – CEC. 



28 - Ofício nº 1844/2025 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 1873/2025 de autoria da 

Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social – 

CSPAS. 

29 - Gabinete do Senhor Deputado Ismael Crispin, 

encaminhando justificativa de ausência da sessão do dia 16 

de abril de 2025. 

30 - Gabinete do Senhor Deputado Luís do Hospital, 

encaminhando justificativa de ausência da sessão do dia 23 

de abril de 2025. 

Expediente lido, Senhor Presidente.   

 

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Perdão, 

Deputada Drª Taíssa, pode registrar a presença do Deputado 

Alex Redano, por favor. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretário ad hoc) – Com certeza, 

Presidente. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – 

Aproveitando a oportunidade, deputada, registra a presença 

do Deputado Jean Mendonça.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretário ad hoc) – Registrada as 

presenças do Deputado Jean Mendonça e do Presidente Alex 

Redano.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Obrigado, nobre 

Secretária, Deputada Drª Taíssa. Passemos às Breves 

Comunicações. Com a palavra por cinco minutos, sem direito 

a aparte, o nobre Deputado Delegado Camargo, do 

Republicanos, de Ariquemes.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, nobres 

colegas Parlamentares, população de Rondônia que nos 

assiste pela TV Assembleia, pelo canal do YouTube; todos 

aqueles servidores públicos que estão presentes na galeria 

desta Casa.  

Eu gostaria de chamar a atenção e começar falando um 

pouco sobre a principal pauta desse Estado, que é tido como 

Estado do agronegócio. Os senhores devem ter visto ser 

noticiado pela imprensa, que neste mês de abril, poderia 

ocorrer o chamado Abril Vermelho. E por que assim 

denominado? Em razão das ações que um movimento criminoso, 

uma organização criminosa travestida de movimento social, 

estou me referindo ao MST (Movimento dos trabalhadores 

Rurais Sem Terra), disse que iria implementar no Brasil 

inteiro. Olha, e nós estávamos acabando já o mês de abril. 

Eu falei: graças a Deus, em Rondônia não tivemos 

nenhuma repercussão do Abril Vermelho. Grande engano. 

Coloca na tela, por favor, esta primeira imagem.  

(Apresentação de imagens no telão) 

 

Está ali: “Abril Vermelho - MST prepara ocupações e 

doações de alimentos em denúncia ao agro e por reforma 

agrária”. Olha que bonito. 



Preparam ocupações e doação de alimento, só que não 

foi isso que fizeram em Rondônia, através de um braço 

criminoso e violento do MST chamado LCP, a Liga dos 

Camponeses Pobres. Pode passar a próxima imagem.  

Em Machadinho D’Oeste, senhores deputados, a LCP 

atacou, levando um pai de família, um trabalhador... Após 

esse homem receber um tiro nas costas e um outro na cabeça. 

Esse pai de família, que está ali com uma lesão causada 

provavelmente por uma espingarda, posteriormente, com um 

tiro também na cabeça, acabou indo a óbito no município de 

Machadinho D’Oeste, através desse movimento criminoso da 

LCP. 

Eu gostaria aqui de chamar a atenção do Secretário de 

Segurança Pública desse Estado, do Governador Marcos Rocha, 

Coronel da Polícia. Tenho certeza que as forças de 

segurança desse Estado darão uma resposta à altura a esses 

vagabundos, criminosos e assassinos, que acham que podem 

invadir propriedades, matar pai de família e causar um 

terror ao homem do campo.  

As nossas forças policiais – Polícia Civil – já 

oficiei, já pedi empenho para que seja dada uma resposta 

enérgica nas investigações. A Polícia Militar, através do 

Bope (Batalhão de Operações Policiais Especiais) e da 

Patamo (Patrulhamento Tático Móvel), encontra-se em 

patrulhamento na região de Machadinho D’Oeste. Desde já, eu 

peço aos senhores: cacem esses vagabundos, esses assassinos 

que levam terror ao homem do campo. Porque Rondônia tem 

lei, Rondônia tem porteira e Rondônia tem arame. E isso 

deve ser respeitado.  

Esse movimento social, que na verdade é uma forma de 

se travestir, são organizações criminosas. Nós sabemos 

muito bem por quem são apoiados: pelo partido das trevas. E 



falando em partido das trevas, eu quero fazer um outro 

adendo aqui – mais dois – em relação ao homem do campo.  

Gostaria de chamar a atenção aqui sobre essa decisão 

judicial tomada pelo STF (Supremo Tribunal Federal). Por 

favor.  

Atenção, homem do campo, preste muita atenção: STF 

manda a União desapropriar terras em Rondônia que têm sido 

alvo de incêndios. Estão acabando com o agronegócio, estão 

assassinando o produtor rural em Rondônia. Não! 

Para os governos de esquerda, não basta criar 11 

reservas no apagar das luzes, como fez o governo – o 

desgoverno – do Confúcio Moura, causando insegurança 

jurídica para inúmeras famílias.  

Não basta só criar as reservas no apagar das luzes. 

Também não basta um governo petista colocar a máquina 

contra o agronegócio, através dos embargos ambientais, com 

multas astronômicas contra o produtor rural. 

Não basta proibir o financiamento e o crédito rural a 

essas pessoas que tiveram as suas propriedades embargadas. 

Não. Os governos de esquerda, cada vez mais, dobram a 

aposta. Cada vez mais buscam levar terror ao produtor rural 

que coloca comida na mesa.  

Agora, através de uma decisão judicial do STF, 

determinou que a União faça sabe o quê? Desapropria e tire 

você daí da sua terra. E sabe qual é o critério, eu abro 

aspas, e aspas da decisão do Ministro – adivinhe de qual 

Ministro? Flávio Dino. Vai vendo: “Nos casos em que estiver 

comprovada a responsabilidade do proprietário na devastação 

do Meio Ambiente”.  

Ou seja, o critério não é o proprietário ser 

responsável pelo dano, pelo incêndio, ter sido ele o 



causador, não! A interpretação que o STF deu para mandar – 

é mandar – a União desapropriar, basta que o proprietário 

tenha alguma responsabilidade. 

Portanto, você, produtor rural, você homem do campo, 

que já está sofrendo com os embargos, que já está sofrendo 

com o zoneamento ambiental que está vindo aí, que já está 

sofrendo com a reservas criadas pelo desgoverno Confúcio 

Moura... 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Para concluir.   

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente, eu vou utilizar 

meu tempo de 20 minutos que eu tenho na sequência. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Agora estamos no 

Pequeno Expediente. O senhor terá de se inscrever, pois há 

mais colegas na sequência.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Então pode me inscrever, por 

gentileza. Só para eu terminar. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Então, conclua, e, 

depois, você terá a oportunidade de falar por 20 minutos.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Obrigado, Presidente. Eu vou 

concluir, só porque estou falando do governo do PT e muitos 

não gostam de escutar.  



 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Verdade. Mas o 

Regimento tem de ser cumprido. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Vamos cumprir. Só para 

terminar. O governo do PT assassinando o agronegócio. Tenho 

certeza de que Vossa Excelência defende o agro também. Mas, 

as verdades precisam ser ditas.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Defendo. Vossa 

Excelência sabe disso.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – As verdades precisam ser 

ditas. Não basta reserva criada no desgoverno Confúcio 

Moura, não basta tirar o crédito rural, não basta embargar. 

Agora, você, proprietário, se a sua área for incendiada, 

sabe-se lá como ou por que, se um evento da natureza ou 

não, se você tiver qualquer responsabilidade sobre isso, a 

sua área será desapropriada. Abram o olho! Abram o olho! Eu 

estou fazendo a minha parte aqui e vocês vão descobrir quem 

é quem logo mais. Obrigado, Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Delegado Camargo. Já está inscrito no Grande Expediente, 

também, para Vossa Excelência poder colocar aí a verdade 

dos fatos que Vossa Excelência tem colocado.  

Deputado Cirone Deiró, por cinco minutos, sem aparte.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ – Boa tarde, Senhor Presidente, 

Deputado Laerte Gomes, meus colegas deputados aqui, de 

forma presencial, os que estão trabalhando de forma remota. 

Cumprimentar todos aqui na nossa galeria, os servidores 

aqui da Sepog, do Coges (Contabilidade-Geral do Estado). 

Todos vocês. Prestam um grande serviço para o Estado de 

Rondônia, fazendo todos os controles, a contabilidade. Eu, 

que sou técnico em contabilidade e formado em 

Administração, e pós-graduado em Contabilidade e 

Controladoria, reconheço o trabalho de cada um de vocês, o 

quão importante é o trabalho técnico, para que o nosso 

Estado, depois, possa falar que estamos no azul, que tem 

uma arrecadação em dia, que cumpre com o seu papel. Então, 

parabéns a vocês. A causa é justa.  

Quero cumprimentar aqui, também, a nossa imprensa, que 

faz um papel brilhante em levar as informações aos quatro 

cantos de Rondônia. 

Mas, meu Presidente, Deputado Laerte Gomes, eu quero 

celebrar com as mães atípicas do Estado de Rondônia, a 

primeira lei criada no nosso Estado e em nosso país, em 

relação às mães atípicas.  

Nós, que tivemos um trabalho árduo em relação à 

educação inclusiva, juntamente com o Tribunal de Contas. À 

época, o Presidente Paulo Cury nos deu todo o suporte e foi 

criado um plano de ação no Estado de Rondônia, que está na 

vanguarda de todos os Estados brasileiros, e, assim que for 

cumprido esse plano de ação em relação à inclusão escolar 

aqui no Estado de Rondônia. 

E precisamos, além de celebrar, fazer com que essa lei 

seja verdadeiramente implementada no Estado de Rondônia. É 

a Lei 4.615, de 2019, uma lei que completa seis anos de 

existência, e nós não temos ainda ações efetivas no Estado 



de Rondônia em relação ao atendimento, à rede de apoio às 

mães atípicas do Estado de Rondônia.  

Então eu quero pedir à Sesau, por meio do nosso 

Secretário, Coronel Jefferson, que nós possamos criar uma 

rede de atendimento, com psicólogos, terapeutas 

ocupacionais, uma rede de profissionais multidisciplinares 

que atenda a estas mães aqui no Estado de Rondônia.  

Esta lei, à época criada, é celebrada, indicada para 

que nós possamos ter eventos na primeira semana do mês de 

maio, e, com isso, chamar a atenção das autoridades para a 

importância e a necessidade da valorização dessas pessoas 

que já passam por dificuldades por terem uma pessoa 

deficiente dentro da Casa. Às vezes, na grande maioria, 

hoje, 79% dos pais se separam no nascimento dessas crianças 

com deficiência e sofrem um abalo psicológico muito grande. 

Não têm vida social e nós não temos dado suporte a essas 

mães.  

E essa lei veio para isto, para chamar a atenção das 

nossas autoridades em relação a essa programação. Então, eu 

quero aqui, mais uma vez, dizer dessa necessidade dessa 

rede de apoio.  

Nós temos, sim, que construir estradas, temos que 

construir prédios, temos que construir pontes, mas primeiro 

nós precisamos cuidar das pessoas no Estado de Rondônia.  

Nós sabemos quão grande é o aumento no número de 

pessoas com deficiência, de pessoas com transtorno no nosso 

Estado. Temos que cuidar de quem cuida. Hoje nós vemos tão 

“em alta” os diagnósticos feitos aqui no Estado de 

Rondônia. Quantas pessoas são diagnosticadas com autismo e 

outras doenças raras aqui no Estado de Rondônia e nós não 

temos tido o cuidado para com quem cuida. E quando essas 

pessoas, essas crianças se tornam adultas, muitas ficam com 



depressão, sem possibilidade de crescimento, sem 

possibilidade de uma visão futura. “O que será do meu filho 

quando estiver adulto e eu não estiver mais aqui?”  

A gente tem de ter esse cuidado. Quero aqui só chamar 

a atenção das nossas autoridades.  

Aproveitando esta tarde, o ensejo, quero aqui desejar 

a todos os trabalhadores do Estado de Rondônia, nesta 

quinta-feira, quando iremos celebrar o Dia do Trabalho, 

reconhecer o trabalho dessa gente que veio para esse rincão 

brasileiro, estimulada a estar aqui para desbravar este 

Estado. Muitas pessoas deixaram aqui seu suor, seu sangue 

nessa terra. E hoje nós temos um Estado próspero, um Estado 

de oportunidades para as pessoas que escolheram morar aqui.  

Então, desejo a todos os trabalhadores do Estado de 

Rondônia um dia que você possa celebrar suas conquistas, 

possa estar com a sua família, possa estar com seus colegas 

de trabalho, celebrando essa conquista de ter um trabalho 

para fazer, um Estado onde dá oportunidade para todos nós.  

E aqui, em nome de vocês, da Sepog, da Coges, desejar 

a todos os servidores públicos do Estado de Rondônia um 

grande dia do trabalho. Que Deus continue abençoando, que 

Ele é a melhor companhia.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Cirone Deiró.  

Com a palavra agora o Deputado Ribeiro do Sinpol. E 

antes, Deputado Ribeiro, eu quero parabenizar aqui, hoje a 

Polícia Civil do Estado de Rondônia, juntamente com a 

Polícia Civil do Mato Grosso, Mato Grosso Sul, Deputado 

Delegado Camargo, fizeram hoje uma grande operação contra o 

crime organizado, tráfico de drogas, lavagem de dinheiro. 



Mais de 80 pessoas presas, mais de 300 policiais em 

Rondônia na rua fizeram uma operação hoje.  

Então, está de parabéns a Polícia Civil. Em nome do 

Secretário de Segurança, o nosso Coronel Vital, em nome do 

nosso Diretor-Geral da Polícia Civil, Delegado Doutor 

Samir, junto com todos os delegados, policiais, policiais 

militares que participaram, policiais penais. Então uma 

grande operação.  

Hoje, inclusive, eu vi uma mensagem do CNSP, que é o 

Conselho Nacional de Segurança Pública e Defesa Social, 

elogiando a Polícia Civil de Rondônia por ter feito essa 

operação. Então, quero deixar aqui, em nome do Deputado 

Ribeiro do Sinpol, em nome do Deputado Delegado Camargo, 

Deputado Delegado Lucas, parabenizar a Polícia Civil e 

todos os órgãos envolvidos nessa operação.  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Por videoconferência) - 

Deputado Laerte, registra a presença do Deputado Luis do 

Hospital, por favor.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Luis do Hospital.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Obrigado, Presidente e 

líder, experiente aqui, o nosso grande Deputado Laerte 

Gomes, nosso campeão de votos, pela referência que fez ao 

brilhante trabalho das forças de segurança e nessa 

homenagem aos policiais civis que fizeram essa operação, 

hoje, muito importante ao combate da criminalidade, às 

facções e ao tráfico de drogas.  



Minha vinda aqui hoje à tribuna, primeiramente, falar 

também sobre segurança pública. Recentemente, o nosso 

Governador Coronel Marcos Rocha forneceu um realinhamento 

salarial para as forças de segurança pública, Polícia 

Civil, Polícia Militar, os Peritos Criminais, os Policiais 

Penais, Socioeducadores, todas as forças de segurança.  

Nós recebemos a primeira parcela, recebemos a segunda 

parcela. E, finalizando agora, a gente tem alguns 

compromissos, que o nosso Governador teve grandes desafios 

com referência ao Tribunal de Contas, às contas do Estado, 

que ainda estavam com problemas referentes aos órgãos de 

controle.  

E a minha vinda aqui na tribuna é para pedir ao nosso 

Governador e também a todos os operadores da segurança 

pública, nesse caso especial os policiais civis, que nós 

temos uma grande demanda e é um gargalo muito grande da 

nossa Polícia Civil referente às nossas pautas de ascensões 

funcionais, às nossas promoções.  

Nós temos hoje uma demanda suprimida de policiais 

civis que não conseguem aposentar na última classe; 

completam o tempo de serviço, 30 anos, e não conseguem ir 

para a classe especial porque não tem vaga na classe 

especial. Então, muitos policiais estão tendo que até se 

aposentar e nós temos uma demanda de policiais na classe 

até de quase 10 anos.  

E eu fiz uma indicação pedindo uma atenção especial ao 

Governo do Estado de Rondônia, ao nosso Governador Coronel 

Marcos Rocha, ao Secretário de Segurança Pública, referente 

a uma indicação para que ocorra uma progressão para os 

policiais civis, escalonada de classe especial, sem limites 

de vagas. 



Tenho certeza que vai ser lido aqui pela Casa e, 

posteriormente, o nosso Governador Coronel Marcos Rocha, 

junto com o nosso Secretário da Casa Civil Elias Rezende, o 

qual é muito sensível à pauta da segurança pública, sabe a 

importância da pauta da segurança pública, tenho certeza 

que vão, sim, apreciar e mandar esse Projeto de Lei aqui 

para a nossa Assembleia Legislativa.  

Sempre eu falo que nós temos a oportunidade de estar 

aqui dentro da Assembleia Legislativa e, assim como eu, 

como o Deputado Delegado Camargo, o Deputado Edevaldo, o 

Deputado Delegado Lucas, o Deputado Ismael Crispin, que nós 

somos oriundos do berço da segurança pública, berço da 

polícia, assim como a Deputada Drª Taíssa, nós temos a 

oportunidade de estarmos aqui e defender todos os 

servidores públicos.  

Mas, segurança pública é um tema de grande atenção por 

parte de toda a sociedade, porque é dali que você vai ter a 

oportunidade de ter o homem do campo, o homem da pequena 

propriedade rural, da pequena propriedade da agricultura 

familiar, onde vai ter a oportunidade de ter uma segurança 

da sua terra para fazer a produção.  

É da segurança pública também que os empresários, os 

comerciantes podem, sim, ficar trabalhando para que tenha a 

polícia segura. É preciso que tenha a segurança pública 

valorizada, que onde nós consigamos, sim, ter a 

responsabilidade de ter o compromisso para trabalhar de uma 

forma que a sociedade se sinta segura. 

Então, eu tenho certeza que é um dos desafios aqui 

deste Parlamento. Eu tenho certeza que o nosso Governador, 

vindo da segurança pública, sabe os anseios das ascensões 

funcionais, tanto da Polícia Civil quanto da Polícia 

Militar. E é um desafio nosso aqui, sempre pautar para que 



nossos operadores da segurança possam, sim, ter as suas 

ascensões funcionais nas classes especiais, e assim 

desenvolver melhor o seu trabalho em prol do 

desenvolvimento do Estado de Rondônia. 

Quero agradecer a oportunidade de estar aqui. 

Obrigado, Presidente Laerte Gomes. Estamos juntos nas 

pautas para o progresso e o desenvolvimento do Estado de 

Rondônia.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Ribeiro do Sinpol.  

Com a palavra agora, o Deputado Cássio Gois. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Enquanto o Cássio Gois se dirige 

à tribuna, eu queria só a questão de ordem. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Questão de ordem 

concedida ao Deputado Cirone Deiró.   

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Cumprimentar aqui os vereadores 

da Cidade de Cacoal, presentes aqui: Clebim Furia, Farlen 

Maycon, Marilande Alves, Vereador Carlos Freitas. Está 

também, o Presidente Gimenez Fritz, aqui na nossa cidade. 

Vereador Zivan Almeida, Vereador Alaézio do Teixeirão, 

Vereador Paulinho do Cinema, e o Vereador Edimar Kapiche. 

Vieram na comitiva de vereadores para a gente debater 

pautas importantes da cidade de Cacoal.  

Então, obrigado pela parceria, tanto eu quanto o 

Deputado Cássio Gois, ficamos muito felizes com a presença 



de vocês e com a união de vocês em defesa das pautas 

importantes para a cidade de Cacoal. Que Deus continue 

abençoando grandemente, sempre muito bem-vindos.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Sejam todos 

cumprimentados, os nossos vereadores de Cacoal, cidade do 

nosso prefeito, o correligionário Prefeito Fúria. Sejam 

todos muito bem-vindos à cidade. Estivemos lá no último 

sábado, no Amigos de Viola, uma grandiosa festa, que já 

está presente no calendário cultural do Estado de Rondônia. 

Então, parabéns a todos vocês. 

Também, Deputado Cássio Gois, só me permitindo, Vossa 

Excelência que está na tribuna, deixar os cumprimentos aqui 

à Vereadora Professora Lú, nossa parceira lá do Município 

de Costa Marques, seu esposo e ex-vereador Serginho, que 

está aqui, e à nossa Vereadora Professora Silene, de Costa 

Marques, que está aqui presente hoje. Sejam muito bem-

vindos.  

Também cumprimentar a todos que estão aqui, servidores 

da Sepog, contadores, a todos que se fazem presente aqui 

nesta Casa. Essa Casa que sempre primou em todas as 

matérias que dizem respeito a servidor público. Esta Casa 

sempre esteve presente e jamais reprovou qualquer matéria 

que diga respeito à melhoria salarial dos nossos 

servidores.  

Com a palavra, Deputado Cássio Gois, por cinco 

minutos, é o último orador inscrito. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS - Muito boa tarde a todos nessa 

plenária. Cumprimentar também vocês da Sepog, 

profissionais, dizer da minha alegria de compartilhar com 



vocês a informação de que minha esposa é profissional de 

administração, e a gente tem também na família muitos 

contadores, então a gente sabe a importância que vocês têm 

no trabalho. 

Qualquer pauta que chegar aqui, vocês podem ter 

certeza, vocês têm o apoio do Deputado Cássio Gois na 

deliberação e aprovação de matérias que valorizam a vida de 

cada servidor, que tem somado muito, principalmente na 

tramitação dos nossos recursos naquela Secretaria, que faz 

toda a diferença da nossa vida, lá na ponta, para os 

rondonienses.  

Cumprimentar de forma muito especial aos prefeitos 

presentes nessa plenária, ao Prefeito Ginao da Saúde, da 

cidade de Nova Brasilândia. Prefeito Ginao - que inovou 

esse final de semana, deputados -, realizando o primeiro 

Festival de Pesca de Traíra, na cidade de Nova Brasilândia. 

A arrecadação voltada para os Anjos do Bem, os autistas de 

Nova Brasilândia, parabéns por esse coração grandioso que 

você tem.  

Eu vi o seu esforço lá naquela represa. Pela 

quantidade de traíra que pegava, não é, prefeito? Você 

entregou a premiação para o primeiro, segundo, terceiro e 

quarto lugar, com a renda toda revertida a essas crianças - 

que o Deputado Cirone Deiró citou aqui, agorinha, a 

importância que são os nossos cuidados, através de seja 

qual mecanismo for, mas que a gente tome uma atitude e que 

a gente cuide sempre.  

Então, parabéns ao Festival de Traíra, tinha um cunho 

social. Parabenizar o Noel, que foi o vencedor. Nós que 

patrocinamos o primeiro lugar, e para mim foi uma honra 

muito grande aquele evento que você fez na sua casa, como 

prefeito e como gestor.  



Cumprimentar também o Gilmar Tomaz, Prefeito de 

Governador Jorge Teixeira. Nós estivemos lá em uma visita, 

parabéns ao município pelo trabalho que você faz no 

município. Não é à toa que foi reeleito.  

Dizer também das nossas pautas. Nós tivemos várias 

tratativas no Governo do Estado de Rondônia. Agradecer aos 

Secretários que sempre nos recebem tão bem. O Governador 

Coronel Marcos Rocha escolheu um grupo seleto de 

Secretários, desde a Casa Civil até o Secretário da 

Sejucel, com o qual eu trato muito sobre eventos no Estado 

de Rondônia, que é o Paulo Higo. E a gente tem feito um 

trabalho grande. 

Cito isso, porque nesse próximo feriado, no dia 1º de 

maio, nós vamos realizar o primeiro evento em prol dos 

trabalhadores de Cacoal, a festa dos trabalhadores de 

Cacoal, em parceria com os empresários de Cacoal. Nós 

colocamos o recurso para estruturar o evento, e o prefeito, 

em uma iniciativa, junto com a Primeira-Dama, Joliane 

Fúria, buscou uma premiação de R$ 100 mil para o 

trabalhador brasileiro.  

Como é que vai funcionar isso, deputado? Você vai 

fazer a sua participação no evento, vai colocar uma 

pulseira no braço, sendo maior de 18 anos, participando do 

evento na cidade de Cacoal, no espaço Beira Rio. 

Automaticamente, no dia do trabalhador, no dia do seu 

descanso, você estará sendo valorizado pela Prefeitura de 

Cacoal, através do nosso trabalho. 

Quero agradecer à Câmara de Vereadores, que vai votar 

ainda na data de amanhã a abertura do orçamento para que 

esse evento aconteça na cidade de Cacoal – uma Sessão 

Extraordinária sendo tramitada pela Câmara. Então, fica 

aqui ao Vereador Cleber, o Vereador Farley, à Vereadora 



Marilande ao Vereador Carlos Freitas e aos demais em nome 

do Presidente Gimenez.  

O meu agradecimento à preocupação desta Casa em 

ofertar para o cacoalense, comodidade, muita atenção e 

também a participação de vocês nesse evento, vai fazer toda 

a diferença.  

Fica aqui a minha gratidão, são esses meninos da Sepog 

que liberam orçamento para que, lá na ponta, a gente possa 

proporcionar esse evento maravilhoso ao cacoalense.  

Também meu agradecimento: nesse final de semana 

aconteceu a abertura do Campeonato Estadual de Motocross – 

uma parceria minha, do Vereador Cleber, do Deputado Cirone 

Deiró, do Prefeito de Cacoal Adailton Fúria – na realização 

desse evento que teve recorde de inscrições de pilotos. 

Foram 300 pilotos participaram da abertura do campeonato 

estadual, que terá agora mais 11 provas.  

Nós levaremos também municípios menores os 

“Campeonatos Regionais Sul e o Campeonato Regional Norte”. 

Através de nossos recursos, vamos chegar a 10 cidades, 

tendo e sediando uma etapa do motocross de Rondônia, que 

hoje se tornou referência para o Brasil.  

Esse é o nosso trabalho como deputado: incentivar, 

fomentar, o esporte, a cultura e o lazer para as pessoas – 

que reúne multidões. É um evento super família, em que a 

gente tem muito orgulho de participar. Fica aqui também o 

meu agradecimento a todos os envolvidos, em nome da Limero 

(Liga Independente de Motocross de Rondônia) e do Motoclube 

de Cacoal – e ao público presente, que é a nossa principal 

atração. 

Quero também, nessa tarde, senhores, fazer uma 

cobrança ao DER do Estado de Rondônia na recuperação da RO-



418, é a famosa “linha 7”, na cidade de Cacoal. Hoje, o 

Governo do Estado é quem faz o patrulhamento, o cuidado 

dessa estrada. É uma estrada importante, que dá acesso à 

cidade de Rondolândia, no Mato Grosso. Estivemos, no final 

de semana, participando de um evento lá no km 54, e as 

estradas precisam de um cuidado especial, precisam urgente 

de uma recuperação pela residência local.  

Nós já fizemos esse pedido à Residência local e também 

formalizamos, através de indicação do nosso gabinete, que 

seja recuperado a RO-418 de Cacoal, a linha 7, para o 

escoamento da produção. Nós estamos em pleno auge da busca 

e da colheita do café no Estado de Rondônia. 

Então, fica aqui o meu pedido para que acelere a 

recuperação dessa estrada que liga dois municípios 

interestaduais do Estado de Rondônia.  

Mais uma vez, muito obrigado pelo dia de hoje e pelas 

conquistas que, através da Assembleia Legislativa, a gente 

tem buscado para a cidade de Cacoal. Obrigado, Presidente. 

Boa condição nos trabalhos na data de hoje. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Cássio Gois. 

Deputado Delegado Camargo, Vossa Excelência vai usar 

os seus 20 minutos? Vossa Excelência está inscrito. Com a 

palavra, meu líder. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Presidente, só quero cumprimentar 

aqui o Vereador Junior do Ventura, de Governador Jorge 

Teixeira, nosso parceiro lá. Seja bem-vindo. Também ao 



Prefeito de Ginao, prefeito de Governador Jorge Teixeira. 

Sejam bem-vindos. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Sejam 

cumprimentados, em nome do Deputado Cirone, em nome desta 

Casa, todos os vereadores, o Prefeito de Ginao, lá do 

Município de Nova Brasilândia D’Oeste. Uma alegria tê-los 

aqui conosco. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Pela Ordem.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Chegaram também, Presidente. o 

Vereador Zivan Almeida, meu parceiro lá de Cacoal, no 

segundo mandato; o Vereador Kapiche, no segundo mandato; 

Presidente Gimenez, também de Cacoal. Acabaram de chegar. 

Cacoal em peso aqui hoje. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Sejam bem-vindos, 

Vereadores do Município de Cacoal, em nome do meu 

correligionário, Vereador Kapiche, também lá do PSD, e 

demais vereadores do PSD. Em nome do Deputado Cirone Deiró, 

em nome do Deputado Cássio Gois, em nome do nosso Prefeito 

Adailton Fúria. 

Com a palavra, em questão de ordem a Deputada Drª 

Taíssa, antes da palavra do Deputado Delegado Camargo. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Obrigada, Presidente. Aproveitar 

para cumprimentar o Prefeito Ginao, de Nova Brasilândia 

D’Oeste; o Gilmar Tomaz, o Prefeito de Governador Jorge 



Teixeira; todos os vereadores aqui presentes, toda a 

imprensa de Cacoal. Satisfação de coração.  

E a todos os servidores aqui presentes, a gente fica 

muito feliz com a vocês. 

A gente vê uma placa: “Gestão pública é construir um 

futuro melhor”. Isso é verdade. É através do trabalho atrás 

das telas dos computadores.  

O Deputado Cássio Gois falou com muita propriedade: 

quantas vezes nós, parlamentares, temos a política pública 

chegando na ponta através do trabalho de vocês? Quantas 

vezes vocês fazem a diferença para que as nossas emendas 

parlamentares sejam entregues – seja num evento, seja num 

tomógrafo dentro do município.  

Então, parabéns ao seu trabalho! 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Obrigado, Deputada 

Drª Taíssa.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Deixa eu concluir.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Só para concluir. 

Como é questão de ordem, um minuto. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Tudo bem, a questão de ordem pode 

ser um minuto, mas acho que você não vai ser indelicado 

como mulher dentro do Parlamento, não é?  Até porque a 

gente... 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Não, mas só conclua. 

Aqui, indiferente de homem e mulher, todos somos deputados. 

Quero só cumprir o Regimento.  

 

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Todos somos deputados, mas a 

gentileza já começa porque nós somos mulheres, e não vai 

impedir a gente falar. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Vamos lá, mais um 

minuto, então. Mais um minuto. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Obrigada. Obrigada pela 

gentileza. Até porque, nós, mulheres jamais vamos nos 

calar. E agradecer a todos vocês pelo trabalho, pela 

determinação, e dizer para vocês... Podem rir, mas é sério 

isso, não brinquei não, com ele. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – “Bora, bora”, 

deputada. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Agradecer imensamente o trabalho 

de vocês e que nós possamos juntos. E quando eu falo que 

política pública é feita através... Independe, se a gente 

está no mandato, ou se a gente está atrás de um computador, 

e em qual o serviço nós estamos.  

Eu já fui policial militar, e, dentro da Polícia 

Militar, a gente pode fazer a diferença na vida de muitas 

pessoas, como vocês, servidores. 



Que Deus abençoe a pauta de vocês e que nós 

consigamos, através do mandato como parlamentar, aprovar os 

projetos. Obrigada. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Com a palavra o 

Deputado Delegado Camargo. Deputado Delegado Camargo, 

desculpa a demora. Vossa Excelência está esperando na 

tribuna, mas é por uma boa causa. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Não, inclusive, se alguma 

outra colega quiser falar, eu cedo gentilmente a minha 

fala, deputado, fico à disposição.  

Senhor Presidente, povo de Rondônia que nos assiste, 

eu volto a essa tribuna aqui, porque tenho o compromisso de 

trazer à tona a verdade, doa a quem doer, mesmo sofrendo 

ataques infundados do governo petista, que recentemente fez 

um vídeo reagindo aos meus posicionamentos.  

Pois é, o PT, que diz defender os pobres e, pelo 

visto, gosta tanto de pobre que quer os deixar ainda mais 

pobres. Não basta o “mensalão”, não basta o “petrolão”, não 

basta a “lava-jato”.  

Não sei se vocês acompanharam agora, eles resolveram 

meter a mão no bolso dos velhinhos! Dos mais vulneráveis! 

Dos mais desassistidos, que são os aposentados e 

pensionistas. E foi noticiado essa semana na imprensa uma 

fraude de mais de R$ 6 bilhões no INSS. Fraude esta, que 

tem uma metodologia, eles são especialistas em montar 

mecanismos de surrupiar os cofres públicos.  

Nessa fraude que ultrapassa R$ 6 bilhões, no INSS, 

foram deflagrados 211 mandatos de busca e apreensão, mais 



de seis prisões temporárias. E o esquema montado por esse 

governo petista, desgoverno, incluía a criação e a 

utilização de associações fantasmas. Sabe para quê? Para, 

de forma indevida, fazerem descontos mensais nos valores 

que os aposentados e pensionistas recebiam no INSS.  

E talvez alguém possa dizer: “Ah, mas o Lula não 

sabia?” Essa é sempre a desculpa: não sabe de nada! E está 

tudo ali à vista de todos. “O Lula não sabia, o Lula não 

sabia, o Lula nunca sabe de nada!”  

Mas, há uma fala que todos podem consultar, do 

Deputado Evair de Mello, do PP, que fala claramente que 

procurou o Ministro do governo federal, o Ministro da 

Previdência, e avisou das denúncias e das sérias suspeitas 

de fraudes que estava havendo ali no INSS. E, o que eles 

fizeram, para variar? Nada, não é? A “companheirada” ali. 

Pois é. Um governo omisso, um governo tolerante e, mais que 

isso, um governo conivente com o crime, com a 

companheirada, e os seus comparsas. 

Por isso só me resta uma conclusão em relação aos 

governos de esquerda: quem não está roubando, está 

mentindo. 

Obrigado, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Encerrado o Grande 

Expediente, passamos às Comunicações de Liderança. Não há 

oradores inscritos. Encerrada as Comunicações de Liderança, 

passamos para a Comunicação Parlamentar, por cinco minutos.  

Com direito à palavra, a Deputada Drª Taíssa. 

 



A SRA. DRA. TAÍSSA – Boa tarde a todos. Servidores 

aqui presentes. Um “boa tarde” especial a todas as 

autoridades e quem nos acompanha de forma on-line.  

Semana passada, eu estive aqui nessa tribuna, falando 

da triste realidade da neurocirurgia. E eu quero agradecer, 

porque depois da nossa fala, o contrato foi assinado, e, 

automaticamente, hoje, o Hospital João II está com 

assistência, em relação à neurocirurgia. 

O que me deixou assustada é que no momento da minha 

fala, eu tinha um conhecimento de que eram apenas 20 

pacientes que estavam precisando. Mas, Deputado Cirone, era 

muito maior do que eu imaginava. Somando os pacientes do 

Hospital de Base junto com o João Paulo, passava de 80 

pacientes precisando de cirurgia. E eu não estou falando de 

cirurgias de baixa complexidade. Eu estou falando de 

cirurgias de alta complexidade, de valores que, no 

particular, várias delas passam dos R$ 100 mil, e que a 

nossa população estava desesperada.  

Eu falei aqui em tribuna, diligenciei, conversei com a 

Doutora Adriana. E aqui eu venho fazer um pedido ao 

Secretário de Saúde. A nossa população aumentou. O que nós 

tínhamos 15 anos atrás é diferente. Nós precisamos de mais 

leitos de UTI para dar fluidez nas cirurgias necessárias 

que precisam de neurocirurgiões. E isso é extremamente 

importante.  

A fala da semana passada, de uma paciente que tinha 

mandado mensagem que estava desesperada para conseguir R$ 

100 mil para poder fazer a cirurgia, graças a Deus, ela 

ainda está no João Paulo esperando um leito para ser 

transferida para o Hospital de Base, mas hoje tem a 

tranquilidade de saber que o trabalho e o contrato voltaram 

à normalidade, por enquanto. E não é só a parte contratual, 



nós precisamos avançar. E aqui eu peço do Secretário de 

Saúde que nós possamos ter mais leitos de UTI para dar 

fluidez às cirurgias e para dar dignidade para as pessoas.  

Senhores, a fala aqui são de pacientes que correm o 

risco de ficar sem enxergar, de ficar sem andar, de ficar 

com uma sequela para o resto da vida. E agradecer 

imensamente a rapidez que a Secretaria teve, mas que outras 

vezes não precise vencer o contrato, que a gente possa ter 

essa diligência de forma mais rápida e séria. E aqui eu já 

faço um aviso, vou estar na ponta, vou estar fiscalizando, 

e que nós possamos dar fluidez às cirurgias.  

Também quero agradecer ao Coronel Eder. Nós fizemos o 

pedido para que a RO-420 tivesse a manutenção através de 

autorização do nosso Governador Coronel Marcos Rocha. 

Faltam oito quilômetros para chegar em Nova Dimensão, está 

um tapete, eu estive agora no final de semana rodando na 

RO. E agora ele tem uma expectativa de finalizar, até 

depois de Jacinópolis, toda aquela região com uma 

qualidade. E que nós possamos, não temos o asfalto, mas 

pela estrada de chão, Deputado Cirone, tem que estar boa, 

tem que estar com manutenção. 

E já faço um pedido para agilidade no cronograma em 

relação ao início da terraplanagem de Jacinópolis e também 

a pavimentação asfáltica, onde o governo colaborou muito e 

nós colocamos R$ 2 milhões de emenda parlamentar para 

aquela população que foi esquecida, que não tinha a 

dignidade de ter uma ponta de asfalto, que dá uma renda 

gigantesca para o Estado de Rondônia, onde tem diversos 

produtores tanto da pecuária, como do café e que rende 

muito para o Estado de Rondônia, possam ter a dignidade de 

pelo menos sair da poeira o pessoal do comércio, e 

realmente, assim, falar: “olha, agora a gente tem um 

olhar”, porque vocês têm uma deputada que olha por vocês. 



Mas, aproveitando aqui, eu não posso deixar de falar 

uma coisa que vem me incomodando. E eu não sei, Deputado 

Edevaldo, se aqui em Porto Velho está sendo diferente, mas 

nós estamos com um problema seríssimo na emissão das 

Identidades. Tem um contrato aí que é ínfima a quantidade 

de liberação. Lá na minha região, as pessoas ficam 

desesperadas para poder fazer a atualização da identidade, 

ainda mais em uma região de fronteira que precisa da 

documentação. O povo não está conseguindo.  

Um serviço que deveria ser gratuito, que deveria 

funcionar a todo vapor, com qualidade e emitir rapidamente 

as identidades das pessoas, essa não é a realidade. Então 

eu peço aqui à Secretaria, ao governo, a quem tiver que 

fazer o que tem que ser feito, se tem que aumentar a cota 

do contrato, porque requerimento e indicação nós já 

mandamos, mas não está sendo suficiente. E, assim, nós 

precisamos resolver esse problema, porque hoje no meu 

WhatsApp é comum um monte de mensagem de pessoas falando 

“deputada, eu não estou conseguindo tirar uma simples 

Identidade, imagine o restante das coisas que a gente 

precisa”.  

Então, aqui a gente faz um apelo à Secretaria. Reveja 

o contrato, vê o que está acontecendo, se o prestador de 

serviço que foi contratado, se ele não está entregando, 

troca de empresa, mas tem que dar assistência para o povo 

rondoniense. Imagina, senhores, uma simples Identidade, a 

pessoa não conseguir tirar. Não adianta fazer propaganda 

que está sendo entregue, que está acontecendo, que é 

gratuita, se na ponta isso não ocorre.  

E a verdade é, pelo menos na minha cidade — aqui em 

Porto Velho, tenho certeza que não está sendo diferente — a 

quantidade de vagas para tirar a identidade é ínfima e, 

quando tem, a pessoa demora de 4 a 5, 6 horas para poder 



tirar um documento que é extremamente importante para as 

pessoas.  

Então, peço encarecidamente que providências sejam 

tomadas, porque senão, além de falar na tribuna, vamos 

tomar outras medidas, porque o povo não pode ficar à mercê 

de tirar um simples documento. Imagina quem vem da 

fronteira; imagina quem vem de outros locais; imagina quem 

precisa tirar um passaporte; quem precisa sair do Estado, 

porque a Identidade tem prazo e precisa dessa atualização. 

Situação simples que impacta diretamente na vida das 

pessoas, porque o simples, infelizmente, não está sendo 

feito e nós precisamos de providência.  

Obrigada, Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Obrigado, Deputada 

Dra. Taíssa. Encerradas as Comunicações Parlamentares, 

passaremos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

que proceda à leitura das Proposições recebidas. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura das Proposições recebidas, a seguir: 

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. Requer a 

aprovação de Voto de Louvor ao Pastor Nelson Luchtenberg, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao 

Chefe do Poder Executivo, com extensão ao Secretário-Chefe 



da Casa Civil e à Agência de Regulação dos Serviços 

Públicos do Estado de Rondônia — AGERO, que sejam prestadas 

informações oficiais acerca da data em que foi realizada a 

sabatina da Sra. Silvia Lucas da Silva Dias, Diretora 

Presidente da AGERO, no Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA 

CRIANÇA, ADOLESCENTE, MULHER E IDOSO. Requer ao Governo do 

Estado de Rondônia, extenso à Casa Civil, à Secretaria de 

Estado da Mulher, da Família da Assistência e do 

Desenvolvimento Social - SEAS e à Secretaria de Estado da 

Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, providências quanto 

à elaboração e a implementação do Plano de Metas para o 

Enfrentamento Integrado da Violência Doméstica e Familiar 

Contra a Mulher, da Rede Estadual de Enfrentamento da 

Violência contra a Mulher e da Rede de Atendimento à Mulher 

em Situação de Violência, instituídos pela Lei Federal nº 

14.899, de 17 de junho de 2024, bem como o envio de 

informações sobre o estágio atual de cumprimento das 

diretrizes estabelecidas na referida norma. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, o cancelamento da 

Audiência Pública, aprovada através do Requerimento Nº 

1831/2025, que iria acontecer no dia 05 de maio de 2025, às 

14 horas, no Auditório desta Casa de Leis, a fim de debater 

o Projeto de Lei nº 755/2025 — Mensagem nº 11/2025, que 

altera dispositivos da Lei Estadual nº 2.675/2011, 

referente à qualificação de Organizações Sociais de Saúde 

(OSS) no Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao 

Governador do Estado, extenso à Casa Civil e à Secretaria 

do Estado da Saúde de Rondônia - SESAU, informações e 

providências quanto à falta de medicamentos na Central de 

Distribuição de Medicamentos do Governo Rondônia.  



- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, ao Secretário de Estado da Segurança, Defesa e 

Cidadania — SESDEC, e ao Diretor-Geral da Polícia Civil do 

Estado de Rondônia, informações e providências acerca do 

funcionamento do Núcleo de Proteção aos Animais (NPA), 

criado pela Resolução nº 30/2017 do Conselho Superior da 

Polícia Civil - CONSUPOL.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer ao 

Governador do Estado e ao Presidente da Agência de Defesa 

Sanitária Agrosilvopastoril do Estado de Rondônia, 

informações e providências quanto à viabilidade de 

alteração do Projeto de Lei nº 757/2025.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais, Votos de Louvor aos 

servidores da Secretaria de Estado da Justiça — SEJUS pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia, 

conforme relação anexa.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação de Voto de Louvor à Autarquia 

Municipal de Esporte de Cacoal - AMEC em reconhecimento 

pelos 40 anos de notáveis contribuições voltadas ao 

desenvolvimento esportivo, capacitação de atletas, estímulo 

a atividades recreativas e promoção do bem-estar e da 

qualidade de vida no Estado de Rondônia, em especial no 

município de Cacoal.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e ao Departamento Estadual 

de Estradas de Rodagem e Transportes - DER, informação 

sobre o andamento da implantação de redutores de velocidade 

e faixas de segurança na RO-387, no município de Espigão 

D’Oeste.  



- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Saúde - SESAU, solicitação de informações detalhadas sobre 

a oferta de exames de ressonância magnética na rede pública 

do estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Saúde - SESAU, solicitação de informações detalhadas sobre 

a realização do exame de colonoscopia na rede pública do 

Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer a 

transferência da sede do Poder Legislativo, para o 

Município de Ji-Paraná, no dia 28 de maio de 2025, visando 

a realização de Sessão Solene para outorga de honrarias.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer 

informações ao Chefe do Poder Executivo Estadual, extenso 

ao Secretário-Chefe da Casa Civil — DITEL, e ao Secretário 

de Estado da Saúde — SESAU, a necessidade de 

compartilhamento das informações referentes à Cópia 

Integral ao processo SEI 0036050596/2024-67, no âmbito do 

estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene para a outorga de Honraria aos representantes da 

Academia de Jiu-Jitsu Família Márcio Frank, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene para a outorga de Honraria a Senhora Odaísa 

Fernandes Ferreira, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer 

informações ao Chefe do Poder Executivo Estadual, extenso 

ao Secretário-Chefe da Casa Civil — DITEL, e à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania — SESDEC, sobre 

providências em relação aos recentes ataques da Liga dos 

Camponeses Pobres (LCP), no âmbito do Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

LUCAS. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo PM 

Bruno Bordinhão, por sua trajetória e por seus relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

LUCAS. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo PM 

Vinícius Ferreira da Silva, por sua trajetória e por seus 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

LUCAS. Concede Medalha de Mérito Legislativo a 2º Sargento 

da PM Roseli Alves Dos Santos, por sua trajetória e por 

seus relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

LUCAS. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Major PM 

Alisson Lopes Pereira, por sua trajetória e por seus 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de utilização de transporte aeromédico para 

remoção de pacientes em estado grave, no âmbito do 

Tratamento Fora de Domicílio (TFD), no Estado de Rondônia e 

dá outras providências.  

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Institui, no 

âmbito do Estado de Rondônia, o Mês “Abril Laranja”, 

dedicado a ações de conscientização e prevenção à crueldade 

contra os animais, e dá outras providências.  



- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. Declara de 

Utilidade Pública a Associação Beneficente Casa da União 

Amor de Maria, no âmbito do Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Institui o Dia 

do Evangélico no âmbito do Estado de Rondónia, a ser 

comemorado no dia 30 de novembro de cada ano.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, a realização de Sessão Solene para outorga de 

homenagens com Voto de Louvor ao Conselho Regional de 

Serviço Social da 23º Região e aos profissionais da 

assistência social, em alusão ao dia 15 de maio, data em 

que se celebra o dia do(a) Assistente Social, e pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia, a ser 

realizada no dia 18 de junho de 2025, às 14h, no auditório 

Deputado Amizael Gomes da Silva, nesta Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, concessão de homenagens com Voto de Louvor ao 

Conselho Regional de Serviço Social da 23º Região e aos 

profissionais da assistência social, em alusão ao dia 15 de 

maio, data em que se celebra o dia do(a) Assistente Social, 

e pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia, conforme especifica. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Jefferson de Freitas Mouza, Sargento da Polícia Militar, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. Edelson 

Carlos Dias Guimarães, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Ilmo. Senhor Érico 

Saleme de Souza, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. Fábio 

Félix Santos, Sargento da Polícia Militar, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer ao DER, a 

celebração de Termo de Cooperação Técnica com a Prefeitura 

do Município de Ji-Paraná, com o objetivo de efetivar o 

rebaixamento de quatro morros, localizados na Linha 206 na 

região territorial rural do Município de Ji-Paraná. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede Medalha de Mérito Cultural ao senhor José de 

Albuquerque Cavalcante, pelos relevantes trabalhos 

prestados no âmbito educacional, social e esportivo no 

Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Instituto Maria 

Auxiliadora.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo à Igreja Particular 

de Porto Velho - Catedral Sagrado Coração De Jesus pelos 

100 anos de sua instalação em Porto Velho.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene para a efetivação de outorga de Títulos e Votos de 

Louvor a ser realizada no dia 09 de junho de 2025 as 10 

horas no Auditório desta Casa de Leis.   



Lidos, Senhor Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Cirone Deiró.  

Solicito ao Senhor Secretário fazer a leitura das 

matérias serem apreciadas, iniciando pelos Requerimentos 

Legislativos que serão lidos e apreciados em bloco.  

Só para falar aqui e vocês, o Presidente da 

Assembleia, que é quem faz a pauta da Casa, já conversou 

com alguns de vocês por WhatsApp, não sei se vocês que 

estão aqui ou não, tanto da Sepog como dos nossos 

contadores, eu não vou aqui presidindo a Sessão, não vou 

fazer ninguém ficar aqui aguardando ao que não está na 

pauta, até por causa do tempo de vocês, que é precioso 

também.  

A matéria de vocês chegou ontem, e estou até lendo a 

mensagem que foi me passada, não teve consenso de votação, 

porque chegou ontem, foi lida hoje, e na próxima terça-

feira, segundo o Presidente da Casa, disse que vai ser 

pautada para a deliberação dos deputados. Então, jamais 

poderia enganar vocês, deixar vocês aqui, e nem só eu, como 

todos os deputados, sendo que a matéria não foi colocada na 

pauta por ter chegado ontem.  

Então, ela vai deliberar essa semana e, segundo o 

Presidente, que falou com alguns de vocês aí, não sei com 

quem, mas disse que falou com quatro ou cinco, pelo 

WhatsApp, disse que na próxima terça-feira ele pauta a 

matéria de vocês.  

Então, informar a vocês aí, esta Casa jamais negou ou 

reprovou qualquer tipo de projeto que trate de aumento do 

servidor. Todos foram aprovados em tempo recorde. Em tempo 



recorde. Uma matéria dessa para tramitar nesta Casa no 

mínimo são 60 dias, se fosse pelo prazo normal, para 

tramitar as Comissões, mas o Presidente me falou aqui que 

na próxima terça-feira ele vai pautar a matéria do aumento, 

tanto da Sepog como dos contadores.  

Só para deixar para vocês aqui, a colocação desta 

Casa, a pauta de hoje, porque também não seria justo vocês 

ficarem aqui ansiosos, esperando a matéria e ela não estar 

na pauta. 

Então, me cabe, quem faz a pauta é a presidência, me 

cabe repassar aqui a informação a todos vocês. Mas não 

tenham dúvida, todos os deputados aqui têm o compromisso de 

votar a favor, não só da de vocês, como da Emater, que não 

chegou, como da Sefin, como de todas as classes, porque 

esta Casa sempre fez isso. Está bom, gente?  

Então, eu precisava falar isso para vocês, porque eu 

sei da ansiedade que é isso, mas é uma semana, vai tramitar 

na Comissão rápido e na próxima terça-feira, segundo o 

Presidente da Assembleia, a matéria vai estar em pauta. 

Está bom?  

Eu já tive a oportunidade de falar com alguns colegas, 

para ser justo e honesto com vocês. Está bom, gente? Vocês 

tenham certeza do compromisso de todos os deputados aqui de 

votar a favor da matéria de vocês. Está bom? Abraço, Deus 

abençoe vocês. 

Senhor Secretário, pode seguir. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – A matéria 

será Requerimentos, votado em bloco, Excelência, vou ler 

todos eles.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene para a efetivação de outorga de Títulos e Votos de 

Louvor a ser realizada no dia 09 de junho de 2025 as 10 

horas no Auditório desta Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. Requer a 

aprovação de Voto de Louvor ao Pastor Nelson Luchtenberg, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, a realização de Sessão Solene para outorga de 

homenagens com Voto de Louvor ao Conselho Regional de 

Serviço Social da 23º Região e aos profissionais da 

assistência social, em alusão ao dia 15 de maio, data em 

que se celebra o dia do(a) Assistente Social, e pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia, a ser 

realizada no dia 18 de junho de 2025, às 14h, no auditório 

Deputado Amizael Gomes da Silva, nesta Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene para a outorga de Honraria a Senhora Odaísa 

Fernandes Ferreira, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene para a outorga de Honraria aos representantes da 

Academia de Jiu-Jitsu Família Márcio Frank, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer a 

transferência da sede do Poder Legislativo, para o 

Município de Ji-Paraná, no dia 28 de maio de 2025, visando 

a realização de Sessão Solene para outorga de honrarias.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, o cancelamento da 

Audiência Pública, aprovada através do Requerimento Nº 

1831/2025, que iria acontecer no dia 05 de maio de 2025, às 

14 horas, no Auditório desta Casa de Leis, a fim de debater 

o Projeto de Lei nº 755/2025 — Mensagem nº 11/2025, que 

altera dispositivos da Lei Estadual nº 2.675/2011, 

referente à qualificação de Organizações Sociais de Saúde 

(OSS) no Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Requer à Mesa Diretora nos termos regimentais, Votos de 

Louvor aos servidores da Secretaria de Estado da Justiça — 

SEJUS pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia, conforme relação anexa.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, concessão de homenagens com Voto de Louvor ao 

Conselho Regional de Serviço Social da 23º Região e aos 

profissionais da assistência social, em alusão ao dia 15 de 

maio, data em que se celebra o dia do(a) Assistente Social, 

e pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia, conforme especifica.  

 Todos lidos, Senhor Presidente.   

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão, os 

Requerimentos que acabam de ser lidos. Não havendo 

discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Aprovados. Vão ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR 127/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 

44/25. Dispõe sobre a concessão de reajuste de vencimento 

básico aos Técnicos Educacionais e Analistas Educacionais e 

altera dispositivos da Lei Complementar nº 680, de 7 de 

setembro de 2012.   

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Falta o parecer. 

Solicito ao Deputado Alan Queiroz para conceder o parecer 

pela Comissão de Constituição e Justiça e demais Comissões 

pertinentes à matéria.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente? Presidente Deputado 

Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Diga, Deputado Jean 

Oliveira. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Uma questão de ordem, até que o 

nosso relator se direcione à tribuna para emitir o parecer. 

Eu queria aqui cumprimentar os servidores da Sepog, os 

contadores, a Coges, todo mundo. Dizer que nós respeitamos 

e estamos apoiando essa matéria. É uma matéria que o 

governo entende como importante. Queria também solicitar 

aqui, presidente, a inclusão de pauta. Eu sei que Vossa 

Excelência tem respeitado — e muito — todos os acordos 

aqui, e nós temos a pauta hoje. Gostaria de pedir a Vossa 

Excelência a inclusão, tanto dessa matéria, quanto da 

matéria da Agero, que foi tratada semana passada.  



Queria pedir. Fica a seu critério. Fica a seu 

critério. E, de forma muito respeitosa. É uma solicitação. 

Não temos como exigir, mas temos como pedir 

encarecidamente.  

  

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Eu, só para falar, 

Deputado Jean Oliveira, e Vossa Excelência me conhece muito 

bem, não sei nem por que Vossa Excelência falou isso. Você 

sabe que quem pauta... A pauta é do Presidente da Casa. 

Você foi Vice-Presidente muitas vezes, sabe que o 

Presidente definiu a pauta, e eu estou aqui só cumprindo, 

pela ausência dele, e eu não vou desrespeitar o Presidente 

da Casa, que inclusive conversou com alguns deles, eles 

entenderam, e Vossa Excelência... (manifestação na galeria) 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Pessoal, só quero fazer... O 

objetivo aqui não é expor o Deputado, porque... 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Já expôs! Eu estou 

aqui cumprindo uma missão... 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Calma...  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Quando eu lhe 

conceder a palavra, você pode falar! Eu estou aqui 

cumprindo a missão de Vice-Presidente e a pauta que o 

presidente passou. E eu não vou desrespeitar a hierarquia 

do Presidente. O Presidente fez um compromisso com eles, na 

próxima terça-feira todos nós vamos votar com a maior 



alegria, maior carinho; é uma semana. Vai ser votado. Vai 

ter o meu voto, sempre teve, sempre teve o meu apoio e o 

Presidente solicitou isso e eu estou aqui cumprindo, 

Deputado Jean Oliveira.  

Vossa Excelência chegou agora na Sessão. Acabou de 

chegar. Deveria ter chegado mais cedo para ter discutido 

com o Presidente, isso. Ainda mais que Vossa Excelência é 

líder do governo aqui. Tinha que chegar cedo para discutir 

a pauta. Nós discutimos a pauta, lá; não houve consenso, 

não houve consenso dos deputados; alguns deputados pediram 

para não colocar, e, por isso, o Presidente não colocou e 

fez um compromisso conosco, que é uma cobrança nossa, de 

que na próxima terça-feira vai ser pautado o projeto, tanto 

o da Sepog, como o projeto dos contadores.  

E eu estou aqui cumprindo isso. Pronto. Dessa forma 

que foi! Se Vossa Excelência tivesse chegado cedo aqui, 

poderia ter convencido o Presidente. Mas foi pedido e o 

Presidente determinou. E o Regimento, você sabe, a pauta, é 

o Presidente da Casa quem faz.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Questão de ordem para que Vossa 

Excelência... Aqui, o objetivo não é expor o colega. A 

gente não precisa fazer esse tipo de pressão. O deputado, 

Vice-Presidente, que preside agora. Por isso, que, Vossa 

Excelência, eu pedi. É um pedido respeitoso. A gente 

entende que o senhor cumpre o acordo, cumpre o acordo...  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Eu entendo o seu 

pedido. Você foi Vice-Presidente durante oito anos.  

 



O SR. JEAN OLIVEIRA – O senhor cumpre o acordo, se tem 

o acordo de não pautar, nós vamos respeitar. Semana que 

vem, nós voltaremos aqui para deliberar essa matéria. Então 

eu queria só saber se havia a possibilidade. Não havendo a 

possibilidade... Realmente, eu cheguei agora, eu cheguei 

agora; mas essa matéria está aqui, é pouco! É pouco, mas 

semana que vem a gente votará.  

O da Agero, Senhor Presidente, nós deliberamos semana 

passada e acordamos que seria hoje. Seria muito importante, 

até como compromisso que foi feito na semana passada para 

pautá-lo; tem pedido de vista. Precisa-se declinar os 

pedidos de vista; se declinados os pedidos de vista, 

gostaria que fosse incluso na pauta. É um pedido, uma 

solicitação.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Só para acrescentar 

aqui, a vocês que estão aqui, houve um acordo hoje, depois 

do almoço, às 14 horas, com todos os deputados. Foi 

solicitado — que a matéria chegou ontem, e, devido a outras 

categorias não terem chegado — para ser deliberado na 

semana que vem. O Deputado Jean Oliveira não estava.  

Então, o Presidente, sabiamente, atendeu aos 

deputados, ouviu outras as categorias, e fez o compromisso 

de colocar a matéria de vocês na semana que vem. Ela está 

aqui, ninguém vai tirar mais daqui. Na semana que vem vai 

ser deliberado, vai tramitar na Comissão, e vai ser 

aprovada.  

Então, a gente tem que falar aqui, jogar aqui com a 

verdade. Eu não estou jogando para vocês, talvez vocês 

estejam até chateados comigo, mas eu estou aqui cumprindo a 

missão do que foi acordado e do compromisso que foi feito 

para semana que vem estar a matéria em pauta para votar. 



Isso foi definido no colegiado com os líderes, com os 

deputados, depois do almoço. Então, a gente tem que falar a 

verdade, eu preciso falar. Eu sei que é duro falar isso, 

mas é uma realidade.  

A matéria não está na pauta, eu não vou colocar na 

pauta, porque já foi feita a pauta, às 14 horas, e quem 

coloca a pauta é o Presidente, quem faz a pauta é o 

Presidente da Casa. E a semana que vem vocês têm o 

compromisso, eu acho que é importante isso. Quanto tempo 

esse projeto demorou para chegar aqui? Ele já está aqui. A 

semana que vem tem o compromisso de votar a matéria.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Presidente, vou relatar aqui.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Relator, pode 

relatar a matéria.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Presidente, primeiro, obrigado 

por nos conceder aqui a grande honra e missão de relatar um 

projeto tão importante quanto esse para os servidores da 

Educação do Estado de Rondônia.  

Quero cumprimentar todos os nossos pares aqui da Casa, 

os servidores, em especial todos os nossos servidores do 

Governo do Estado de Rondônia, que tão bem representam o 

nosso Estado e que fazem, de fato, a nossa engrenagem 

propulsora para que o Estado tenha tido esse crescimento a 

cada dia devido ao trabalho valoroso dos senhores.  



Eu queria só pedir as vossas senhorias que tenham um 

pouco de paciência. Eu sei que é difícil, uma construção de 

tanto tempo, ansiosos para que chegasse o projeto nesta 

Casa. Eu só quero que vocês tenham a clareza e a certeza 

que será aprovado o projeto de vocês, que é somente um 

tempo, com tranquilidade, podem ter certeza disso. Não teve 

um colega sequer, aqui neste Parlamento, que tenha feito 

qualquer tipo de manobra para que o projeto não entrasse em 

pauta, porque é contra ou porque não vai ser aprovada a 

matéria de vocês.  

É porque também tem aqui colegas que defendem outros 

segmentos, que também queriam que todos os projetos 

chegassem à Casa. Mas, a gente tem a certeza de que está 

perto de chegar todas essas categorias e a gente quer fazer 

um grande apanhado para todos vocês, a exemplo do que nós 

estamos fazendo agora para a Secretaria de Educação. Está 

certo?  

Então, aqui eu quero, Senhor Presidente, a mim cabe 

relatar o Projeto de Lei Complementar 127/2025, de autoria 

do Poder Executivo, Mensagem 44, que “Dispõe sobre a 

concessão de reajuste de vencimento básico aos Técnicos 

Educacionais e Analistas Educacionais e altera dispositivos 

da Lei Complementar nº 680, de 7 de setembro de 2012.”.  

O referido projeto, Senhor Presidente, concede um 

reajuste de 6,27% ao vencimento básico dos Técnicos 

Educacionais e Analistas Educacionais. É um ganho 

importante. Eu quero aqui, Deputado Jean Oliveira e 

Deputado Ribeiro do Sinpol, que é o nosso líder e o nosso 

vice-líder, parabenizar aqui o nosso Governador Coronel 

Marcos Rocha, porque está fazendo justiça também com 

aqueles servidores que muitas vezes não são lembrados.  



A gente sempre tem a discussão e a valorização, com 

justiça também, dos nossos professores, dos mais graduados, 

mas aquele que está lá na ponta, o nosso técnico, o 

motorista, as merendeiras, enfim, tantos outros servidores 

que tanto contribuem para o bom funcionamento das escolas 

públicas do nosso Estado de Rondônia, poder estar no 

momento de ser lembrados. E eu não posso deixar aqui que 

esse momento de ter outras categorias não sendo 

contempladas aqui possa diminuir essa conquista, esse ganho 

importante para essa categoria.  

Então, que Deus abençoe vocês grandemente. Chegou o 

momento de vocês, como chegará também, na próxima semana 

aqui, diversos outros segmentos para a gente comemorar 

junto também com todos vocês da Educação que estão 

recebendo esse benefício neste momento. Então, tem aqui a 

minha gratidão a todos os servidores do Estado de Rondônia, 

a qual também sou servidor, mas no Município de Porto 

Velho. Sei da luta, sei da importância dessa conquista.  

E o meu parecer, Presidente, é favorável pelas 

Comissões pertinentes. Projeto apto à votação. Muito 

obrigado. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Para discutir o 

parecer do Deputado Alan Queiroz. Não havendo discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer. 

Em turno único de discussão e votação o Projeto de Lei 

Complementar 127/2025, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem 44.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ - Para discutir, Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Para discutir, 

Deputado Cirone Deiró.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Eu quero aqui só reconhecer o 

trabalho do nosso Governador do Estado Coronel Marcos 

Rocha, que vem valorizar aqui os profissionais de apoio, os 

nossos técnicos da Secretaria de Educação. O Governador que 

tem trabalhado pela valorização dos nossos servidores do 

Estado de Rondônia, todos os anos tem chamado para si essa 

responsabilidade de valorizar as categorias aqui no Estado.  

Estamos aqui hoje votando para os nossos técnicos da 

Secretaria de Educação, compromisso feito aqui pelo 

Presidente que está aqui em exercício, o Deputado Laerte 

Gomes, na próxima terça-feira nós votarmos o Coges, 

votarmos a Sepog e valorizar essas pessoas que realmente 

trabalham no Estado, fazem a diferença no serviço público 

aqui do Estado. Então, parabéns ao nosso Governador Coronel 

Marcos Rocha. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Não havendo mais 

discussão, em votação. É um Projeto de Lei Complementar, a 

votação é nominal. Os deputados favoráveis falem “sim”, os 

deputados contrários, “não”.  

O nosso Secretário Deputado Cirone Deiró vai fazer a 

chamada nominal.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Como vota o 

Deputado Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Com certeza, Secretário, “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Deputado Alex 

Redano? 

Deputado Cássio Gois?  

 

O SR. CÁSSIO GOIS - “Sim”, pela valorização dos 

profissionais da Educação. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Deputado 

Cirone Deiró, em nome dos nossos servidores do Estado de 

Rondônia, voto “sim”. 

Deputada Cláudia de Jesus? 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) - Voto 

“sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “sim”. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas? 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – Deputado 

Delegado Lucas vota “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Deputada Drª 

Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Por justiça aos servidores de 

Educação, voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Edevaldo Neves? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES - Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 

Secretário, meu amigo Cirone Deiró, eu quero primeiro 

parabenizar o Governador Coronel Marcos Rocha, mesmo não 

estando na obrigatoriedade da lei, está valorizando os 

técnicos de Educação. Então, meu voto é “sim”. 

 



 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

Deputada Gislaine Lebrinha? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Ausente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Deputada Ieda 

Chaves? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Senhor Secretário, primeiro 

reconhecer aqui o conjunto de esforços do Governo do Estado 

e a Secretaria do Estado de Educação por enviar esse 

projeto de reconhecimento e valorização dos nossos 

servidores. Mas faço um destaque, considerando que para os 

servidores da Secretaria de Educação, ainda algumas metas 

que precisam ser alcançadas. Como é o caso do 

reconhecimento do auxílio-alimentação; a situação do 

auxílio-transporte, que precisa ser discutida, e outras 

situações que dizem respeito ao Plano de Educação, em 

especial, como se diz, em relação à formação desses 

servidores, mestrado, doutorado, e que precisa ser 

reconhecido pelo Estado.  

Então, faço esse destaque, votando, naturalmente 

“sim”, reconhecendo o esforço do governo, mas penso que 

precisa ainda se debruçar sobre outros temas que eu trouxe. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Obrigado, 

Deputado Ismael Crispin. 



Como vota o Deputado Jean Mendonça? 

Como vota o Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Deputado Jean Oliveira vota 

“sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Como sempre votei 

nesta Casa, Senhor Presidente, a favor dos servidores, voto 

“sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Deputado Luis 

do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Deputado Luis do Hospital, 

vota “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Senhor 

Presidente, Secretário, Deputado Luizinho Goebel vota 

“sim”. Alegria estar votando, mais uma vez, um benefício 

que contempla os nossos servidores da Educação.  



Quero agradecer ao Governo do Estado, ao Governador 

Coronel Marcos Rocha, em especial, ao Sindicato dos 

Trabalhadores em Educação no Estado de Rondônia - Sintero, 

que a todo momento esteve na Assembleia, esteve diante do 

Poder Executivo, sempre cobrando, representando muito bem a 

categoria da Educação, que hoje recebe esse importante 

benefício.  

Então, agradeço, e para mim é um privilégio poder 

votar em uma matéria que contempla, pelo menos, no mínimo, 

os honrados e valorosos servidores da Educação do nosso 

Estado. Obrigado, Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Parabéns, 

Deputado Luizinho Goebel, pelo voto. Em nome do Sintero, do 

Sintae (Sindicato dos Técnicos Administrativos 

Educacionais), fica o reconhecimento de todos os deputados 

aqui do Estado de Rondônia, pela votação. 

Deputado Marcelo Cruz, como vota?  

 

O SR. MARCELO CRUZ – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Deputado Nim 

Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes? 

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Senhor Secretário, quero 

agradecer ao Governador do Estado de Rondônia. Isso é um 



pedido, um anseio de categoria da Educação.  A categoria 

estava bastante ansiosa, estava com bastante anseio desse 

aumento. Isso já começa ver a articulação do nosso 

Governador junto com o Secretário-Chefe da Casa Civil, 

Elias, que tenho certeza, que isso já tem “dedo” da 

articulação da Casa Civil. Então, voto “sim”, com certeza. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Obrigado, 

deputado.  

Deputada Rosangela Donadon, como vota? Não está 

presente.  

Por 16 votos, “sim”, nenhum contrário. Está aprovado, 

Excelência. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - não votou  

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Eyder Brasil    - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - ausente 



- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - não votou 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - não votou 

- Deputado Pedro Fernandes  - ausente 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - não votou 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Com 16 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto 

de Lei Complementar 127/2025. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI 825/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 57/25. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

superávit financeiro, até o valor de R$ 20.000.000,00, em 

favor da Unidade Orçamentária Secretaria de Estado de 

Finanças – Sefin, e crédito adicional especial por 

anulação, até o valor de R$ 20.000.000,00, e criar Programa 



e ação em favor da unidade orçamentária da Polícia Militar 

- PM.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - A matéria se 

encontra sem parecer. Solicito ao nobre Deputado Cássio 

Gois para proceder ao parecer pela Comissão de Constituição 

e Justiça e demais Comissões pertinentes. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Projeto de Lei 825/2025, de 

autoria do Poder Executivo/Mensagem 57/2025, que “Autoriza 

o Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

superávit financeiro, até o valor de R$ 20.000.000,00, em 

favor da Unidade Orçamentária Secretaria de Estado de 

Finanças – Sefin, e crédito adicional especial por 

anulação, até o valor de R$ 20.000.000,00, e criar Programa 

e ação em favor da unidade orçamentária da Polícia Militar 

- PM.”. 

É um remanejamento de recurso de R$ 20.000.000,00, à 

Polícia Militar. O projeto é legal, regimental, está dentro 

das normas constitucionais e tem o nosso parecer favorável 

pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Em discussão, o 

parecer do nobre Deputado Cássio Gois. Não havendo 

discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestam. Aprovado o 

parecer.  

Em turno único de discussão e votação, o Projeto de 

Lei 825/2025, de autoria do Poder Executivo. Não havendo 

discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 



como estão, os contrários se manifestam. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 826/2025 DO PODER EXECUTIVO MENSAGEM 58/25. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

excesso de arrecadação, em favor da unidade orçamentária 

Secretaria de Estado de Finanças - Sefin, e crédito 

adicional suplementar por anulação, em favor da unidade 

orçamentária Fundo Estadual de Assistência Social - Feas, 

até o valor de R% 23.417.063,10.  

Lida a matéria Senhor Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Solicito ao Deputado Alan Queiroz proceder 

ao parecer pela Comissão de Constituição e Justiça e demais 

Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de Lei 826/2025, de 

autoria do Poder Executivo, Mensagem 58/25, que “Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

excesso de arrecadação, em favor da unidade orçamentária 

Secretaria de Estado de Finanças - Sefin, e crédito 

adicional suplementar por anulação, em favor da unidade 

orçamentária Fundo Estadual de Assistência Social - Feas, 

até o valor de R% 23.417.063,10.”. 

O projeto, Senhor Presidente, está dentro da nossa 

técnica legislativa, preenchendo todos os nossos requisitos 



regimentais. Portanto, nosso parecer é favorável pelas 

Comissões pertinentes. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

parecer do nobre Deputado. 

 

O SR. MARCELO CRUZ - Presidente, eu não conheço o 

projeto. Pedido de vista, só para me dar uma analisada 

aqui, enquanto vota os outros projetos, por favor. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Tá. Então, nós vamos 

inverter a pauta, então, Excelência? 

 

O SR. MARCELO CRUZ - Pedido de vista. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Pedido de vista 

concedido para analisar o projeto. Próxima matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 803/2025 DO PODER EXECUTIVO MENSAGEM 30/25. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

superávit financeiro, até o valor de R$ 10.000.000,00, em 

favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado de 

Finanças - Sefin, e crédito adicional especial por 

anulação, até o valor de R$ 10.000.000,90, e cria programa 

e ações em favor da unidade orçamentária Secretaria de 

Estado de Desenvolvimento Ambiental - Sedam. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Solicito ao Deputado Alan Queiroz para 

conceder o parecer pela Comissão de Constituição e Justiça 

e demais Comissões pertinentes.  

Este é um projeto de R$ 10 milhões de remanejamento 

para a Sedam. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ– Vossa Excelência, quero dar o 

parecer aqui, por favor. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Então, dê o parecer. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Eu me sinto honrado, Vossa 

Excelência. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Deixa eu fazer uma ponderação 

sobre esse projeto.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Eu estou votando o 

que está na pauta aqui, meu nobre.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Deixa eu fazer um pedido à 

Deputada Taíssa. E, se for o caso, a gente inverte a pauta. 

O pedido vem dos demais Poderes.  

O Executivo que está esperando esse recurso para 

começar os trabalhos, e o Legislativo que detém a 

possibilidade de aprovar ou não esse projeto. Mas existe, 



sim, um termo de ajuste de gestão para com as questões de 

queimadas no Estado, combate à queimada. 

No ano passado, nós tivemos o pior momento já vivido 

sobre questões das queimadas. E os órgãos de controle estão 

trabalhando para que, neste ano, não tenha. Este recurso 

vem de forma preventiva, para já começar o combate ao 

incêndio, para que não aconteça o que aconteceu ano 

passado.  

Existe uma cobrança muito grande para com isso, e está 

aqui nas nossas mãos para a gente decidir. Então, é 

basicamente isso: esse recurso vai fomentar o combate ao 

incêndio, vem de forma preventiva. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Agradeço imensamente, líder, pela 

explanação e, principalmente, aos Poderes e à Sedam que tem 

preocupação. Só que tem um rito.  

Nós estamos com esse projeto na Comissão de 

Constituição e Justiça, e o parecer para eu poder 

deliberar. Agora vim aqui, a gente está analisando na 

Comissão de Constituição e Justiça, eu estou analisando o 

projeto dentro do meu gabinete. E, afinal, a gente sabe da 

celeridade, nós estamos em um período chuvoso e temos que 

analisar com muita calma. Porque, nós estamos tratando na 

Comissão de Meio Ambiente, de zoneamento. Nós estamos 

tratando uma CPI de reservas que foram criadas. E tem que 

analisar o projeto com calma.  

Por isso que, se for para dar o parecer agora, em um 

projeto que está nas minhas mãos e para ser analisado ainda 

pela Comissão de Constituição e Justiça, e estou com o 

prazo, eu já adianto o meu pedido de vista ao projeto. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Eu vou só conceder 

para o Deputado Jean. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente, vamos inverter 

pauta. 

Porque é importante, deputada, que Vossa Excelência 

entenda que isso aqui não tem relação com o zoneamento. Não 

tem relação com a CPI. Isso aqui trata-se de crédito para 

subsidiar ações que veem prevenir queimadas.  

Se a gente começar a pensar dessa forma, vamos impedir 

que o Estado possa fazer um trabalho preventivo daquilo que 

nós passamos no ano passado, que foi terrível, cancelamento 

de voos, problemas de saúde.  

Então é isso. O governo está sendo cobrado, e 

respondeu que o projeto está aqui na Casa para ser 

aprovado. A sua contribuição é muito importante, assim como 

o de todos os colegas. Vamos inverter a pauta, e é o tempo 

que Vossa Excelência tem para poder dar uma observada 

nisso. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Só para a gente 

definir aqui, com o relator, Vossa Excelência quer que 

inverta a pauta, Deputada Drª Taíssa ou mantém a sua 

posição? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Eu, na verdade, já adiantei o 

pedido de vista.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - A matéria já foi 

pautada e eu preciso colocar em votação.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Eu gostaria de pedir a sua 

colaboração, deputada.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Eu agradeço imensamente, Deputado 

Jean Oliveira, só que, nesta questão, a gente tem que 

analisar as coisas com calma.  

Eu sou de uma região em que, desde Jacinópolis até 

Nova Dimensão, o senhor vai muito com frequência ali, em 

Nova Mamoré, e sabe; nós temos que analisar todo projeto 

que vem nesta situação, com muita calma, até porque, do 

mesmo jeito que a gente viu situações de queimadas, nós 

vimos vários produtores desesperados. Então, a gente tem de 

analisar o projeto com calma.  

Eu entendo a sua preocupação, eu entendo que a gente 

tem de se prevenir, mas eu entendo que nós temos um 

Regimento e ele tem de ser seguido. Obrigada.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Com o relator, a 

matéria. A matéria que está na pauta, Deputado Jean 

Oliveira, poderia até retirar, mas como o Presidente fez a 

pauta, e você já foi Vice-Presidente desta Casa, e sabe que 

a pauta, quem faz é a presidência da Casa, discute com os 

deputados e faz a pauta. Eu vou seguir o que está na pauta, 

em respeito a hierarquia do cargo de Presidente — eu sou 

Vice-Presidente, não sou Presidente da Assembleia 

Legislativa —, o Presidente discutiu, teve de fazer uma 

viagem. Ele discutiu com os deputados e foi construindo a 



pauta coletivamente. Então, eu vou respeitar essa pauta e 

segui-la.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente Laerte Gomes, que é o 

Vice-Presidente e ocupa o cargo nesta Mesa, eu queria até 

aproveitar a oportunidade, ficou um clima aqui ruim, com 

relação ao pedido de inclusão de pauta de um projeto que já 

havia sido discutido. Eu tive um problema, consegui chegar 

agora, acompanhar a votação. Consegui chegar a tempo do 

primeiro projeto e solicitei a inclusão de pauta de um 

projeto que já havia sido discutido e argumentado que seria 

semana passada.  

Então, assim, o meu objetivo não foi expor o colega, o 

acordo já estava feito aqui nesta Casa. A coisa mais 

importante é “acordo tem de ser cumprido”. A palavra tem de 

ser cumprida. Então, Vossa Excelência acordou com o 

Presidente, o rito da presidência é pautar, Vossa 

Excelência, hoje, está aqui, de ofício, correspondendo com 

aquilo que politicamente foi ajustado.  

Eu quero aqui dizer que não é interessante o desgaste 

do parlamentar, até porque o Deputado Laerte Gomes vai 

corresponder, porque vai votar a favor. Qualquer outro 

deputado irá votar a favor deste projeto, nós precisamos 

que votem todos. Sempre votou a favor. Foi líder no passado 

e defendeu muitas pautas de servidores e não vai ser agora 

que vai votar contra.  

Então, só para limpar essa mal entendido que ficou 

aqui. É muito importante que se tenha o apoio de todos na 

votação, tanto do reconhecimento do brilhante trabalho dos 

contadores, quanto dos analistas da Sepog. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Jean Oliveira. E, só para contribuir com tua fala, a pauta 

foi construída não só com o Presidente. O Presidente 

discutiu com os deputados e construiu a pauta e houve essa 

solicitação. Por isso, eu estou seguindo aqui o que está na 

pauta. Não cabe a mim botar e nem tirar matérias que sejam 

inclusas na pauta, que foram decididas pelo Presidente e 

deputados.  

Deputado Alan Queiroz, para dar o parecer.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Obrigado, Presidente. A não ser 

que o líder peça, pela liderança do governo, para retirar o 

projeto.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Olha, eu fiz o que eu tinha de 

fazer, que era o pedido, a solicitação da Deputada Drª 

Taíssa, mas há necessidade de aprovação desse projeto. Se a 

Deputada for pedir vista, eu peço, só, que ela peça e que, 

na próxima Sessão, consiga analisar e já trazer de volta. 

Mas, não podemos deixar de votar esse projeto. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Meu líder, só para... Só um 

pouquinho, por gentileza. Inverter ela não consegue. Só 

para passar um pouco mais minuciosamente o projeto, para 

tirar as dúvidas dela, para ver se a gente consegue tirar 

essa vista, que vai prejudicar o trabalho preventivo das 

queimadas, que a previsão...  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Só para, só para 

concluir essa matéria aqui, contribuindo com o líder e com 



o vice-líder. É um direito parlamentar, está no Regimento, 

é um direito parlamentar da deputada, ela quer analisar o 

projeto. Com certeza, a Deputada Drª Taíssa é uma deputada 

de bom senso, ela vai estudar essa semana, Deputado Jean 

Oliveira, e, na semana que vem ela vai sentar; e, se tiver 

alguma dificuldade, ela tem as cinco sessões dela, mas, com 

certeza, ela sempre contribuiu aqui com a Casa e com o 

governo. Eu acho que isso não ser problema nenhum. Ok, 

Deputada Drª Taíssa?  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Pela ordem. Primeiramente, eu sou 

advogada, tenho um ótimo relacionamento com os Poderes. Sei 

muito bem o que é um TAC, que é um Termo de Ajuste de 

Conduta; sei como funciona, só que tem coisas que têm de 

ser analisadas.  

Gente, eu sou de uma região em que são complexas essas 

situações. E a gente tem de analisar os projetos. E eu, 

tenho um compromisso. Estou agora falando com o Elias aqui, 

vou analisar o projeto com calma, posso resolver o mais 

rápido possível, até porque o intuito não é prejudicar 

nada.  

Agora, eu tenho o dever de defender a minha região e 

eu tenho que analisar as coisas. Até porque, nós já tivemos 

projetos aqui — o Deputado Cássio Gois, foi prejudicado lá 

em Cacoal — o projeto foi votado a toque de caixa, hoje 

Cacoal está desesperada em relação a questão da água.  

Então a gente precisa analisar as coisas com calma, 

porque, senão, depois de o leite ser derramado, ninguém vai 

lá me salvar na minha região, não. Obrigada.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Alan 

Queiroz para conceder o parecer.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, me cabe relatar o 

Projeto de Lei 803/2025, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem 30/25, que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 10.000.000,00, em favor da unidade 

orçamentária Secretaria de Estado de Finanças - Sefin, e 

crédito adicional especial por anulação, até o valor de R$ 

10.000.000,90, e cria programa e ações em favor da unidade 

orçamentária Secretaria de Estado de Desenvolvimento 

Ambiental - Sedam..”.  

O projeto está dentro da nossa técnica legislativa, a 

matéria é regimental, constitucional. Portanto, o nosso 

parecer é favorável pelas Comissões pertinentes.  

Eu quero também, Presidente, rapidamente falar da 

necessidade de também termos essas pautas rapidamente 

discutidas neste Parlamento, e devido ao grande momento que 

o nosso país vive com relação à questão do nosso agro. A 

gente vê relações internacionais sendo comprometidas entre 

China e Estados Unidos, e o Brasil sendo referência na 

busca desses alimentos.  

Então é necessário, sim, também debatermos esses temas 

aqui para que a gente possa cada vez mais fortalecer o 

nosso agro. Não é que isso seja contrário ao nosso agro. 

Pelo contrário, a gente estabelecer um equilíbrio e uma 

necessidade rápida de a gente ter o nosso país cada vez 

mais atrativo às relações internacionais.  

Então, meu parecer é favorável pelas Comissões 

pertinentes, Presidente.  



 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan.  

Deixa eu ver o projeto aqui. Essa matéria, está aqui 

na Casa, chegou no dia 8 de abril aqui, no início de abril, 

foi levada à Comissão, mas é uma matéria de relevante 

importância.  

O Presidente tem a prerrogativa regimental também de 

pautar a matéria, e o fez com a sua prerrogativa que tem no 

nosso Regimento, como, da mesma forma, a deputada tem a 

prerrogativa de pedir vista para uma análise melhor. E não 

tenho dúvida que a Deputada Drª Taíssa, não tendo nenhuma 

questão das que ela nominou no projeto, na próxima Sessão 

ela traz — líder do governo, Deputado Jean Oliveira —, ela 

traz aqui para ser pautada e para ser deliberada.  

Em discussão o Projeto de Lei 803/2025.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Quero pedir vista do projeto, 

Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – O projeto está com 

pedido de vista da Deputada Drª Taíssa.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Para 

discutir, Presidente. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Só para ver quem 

está se pronunciando. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Eyder 

Brasil, pode falar, é questão de ordem sua fala?  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Questão de 

ordem. Antes da Deputada Drª Taíssa pedir a vista, usando 

aquilo que o Regimento Interno lhe assegura, eu só queria 

discutir o parecer. No momento me encontro, Presidente, na 

cidade de Rio Branco, capital do Acre, onde eu vim discutir 

com a Secretaria de Meio Ambiente a questão, inclusive, das 

queimadas.  

A gente sabe que muito do que nós vivemos no ano 

passado a respeito das fumaças originou-se aqui no Estado 

do Acre. E aqui no Estado do Acre, a Secretaria de Meio 

Ambiente teve um retrocesso no seu orçamento de R$ 21 para 

R$ 14 milhões. 

O Estado de Rondônia está destinando, só na Sedam, R$ 

10 milhões para ser tratado dessa pauta; e no Corpo de 

Bombeiros Militar, R$ 20 milhões — projeto que tem pedido 

de vista do Deputado Delegado Camargo. E muito se fala que 

nós estamos vivendo ainda o final do tempo das águas, das 

chuvas. Mas, se o Estado de Rondônia não se preparar com 

antecedência, quando chegar a época realmente da seca, das 

queimadas, vai estar correndo atrás do leite que já foi 

derramado.  



Então, conheço os dois deputados, acompanhei os dois 

primeiros anos de mandato, tanto do Deputado Delegado 

Camargo, quanto da Deputada Drª Taíssa, têm a minha 

admiração, fiz questão de fazer isso em público na semana 

passada, mas é realmente uma questão muito sensível para o 

nosso Estado de Rondônia. A gente não pode esperar que 

comecem as queimadas para tomarmos as iniciativas 

necessárias. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Para concluir, 

Deputado. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Presidente 

Laerte, eu quero só lhe parabenizar por sua postura acerca 

do projeto anterior. O senhor foi meu presidente no 1º 

biênio, no meu primeiro mandato, e sempre tratou todos os 

deputados com muito respeito e sempre cumprindo acordos. 

Então, parabéns. Fica aqui a minha reafirmação da minha 

admiração por sua conduta enquanto presidente. Parabéns.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Eyder. É o que eu tenho que fazer aqui. Hoje, na 

Presidência da Sessão, substituindo o Presidente Alex 

Redano, eu jamais vou desrespeitar uma pauta que seja 

construída pelo Presidente e pelos deputados. Eu tenho que 

cumprir aqui, estou cumprindo a missão aqui, Deputado 

Cirone, e jamais vou desrespeitar, tanto de uma forma ou de 

outra, como em outros vários projetos.  

O que foi definido é aquilo, a gente tem que 

respeitar. E isso eu faço aqui, eu não vou quebrar 



hierarquia nesse sentido, até porque senão a gente perde a 

credibilidade e o respeito dos nossos pares.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 116/2025 DA MESA DIRETORA. Fica revogado o artigo 

3º, a que se refere o artigo 1º da Resolução nº 627, de 23 

de abril de 2025, e repristina a redação do caput do artigo 

3º da Resolução nº 601, de 10 de dezembro de 2024.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Um aparte, Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Aparte, Deputado 

Cássio Gois.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS - Só cumprimentar o Prefeito de Novo 

Horizonte, Prefeito Ronaldo. Sinta-se à vontade aqui na 

Casa do Povo, na Assembleia Legislativa. Mais um prefeito 

presente aqui nesta tarde. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Solicito ao Deputado Alan Queiroz para dar 

o parecer do Projeto de Resolução 116/2025, de autoria da 

Mesa Diretora.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Prefeito 

Ronaldo, seja bem-vindo, amigo.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de resolução 116/2025 de 

autoria da Mesa Diretora, que “Fica revogado o artigo 3º, a 

que se refere o artigo 1º da Resolução nº 627, de 23 de 

abril de 2025, e repristina a redação do caput do artigo 3º 

da Resolução nº 601, de 10 de dezembro de 2024.”.  

A matéria está dentro da nossa técnica legislativa, 

Presidente, portanto, matéria regimental, sendo atendida 

constitucional. O nosso parecer é favorável pelas Comissões 

pertinentes.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A matéria encontra-

se com parecer favorável. Para discussão. Não havendo 

discussão, em votação o parecer. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer. 

Em turno único de discussão e votação, o Projeto de 

Resolução 116/2025, de autoria da Mesa Diretora. Não 

havendo discussão, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 401/2024 DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Altera e acrescenta 

dispositivos à Lei Ordinária Estadual nº 1.989, de 26 de 

novembro de 2008 - dispõe sobre o uso de telefone celular 

nas escolas no Estado de Rondônia.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Para relatar, eu vou 

solicitar ao Deputado Alan Queiroz. E eu gostaria que a 

Deputada Drª Taíssa, antes do relator conceder o parecer, 

que ela fizesse uma explanação, bem rapidamente, do seu 

projeto. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Nós temos hoje, infelizmente, 

dentro das escolas uma concorrência desleal, onde muitas 

vezes o professor fica ali concorrendo, em relação ao uso 

de celular. É claro que a gente prevê nesse projeto, dentro 

da sala de aula, fora da sala de aula, como que deve ser o 

uso do celular para que seja vetado, exceto em casos 

excepcionais, que a pessoa está necessitando de um 

tratamento de saúde e automaticamente, se precisa ter um 

contato com muita frequência, a gente prevê as vedações. 

Mas, é uma forma de regulamentar, porque hoje o professor 

concorre, primeiramente, com rede social, com o uso de 

celular com frequência, e isso acaba impedindo de dar o 

conhecimento para aquele aluno da melhor forma possível.  

Essa situação já tem a nível federal e a gente busca 

regulamentar a nível estadual. E aí, a gente tem um parecer 

de forma favorável ao projeto, pelo Deputado Ismael 

Crispin, agora, para o parecer da Comissão pertinente.  

Por isso que eu peço, encarecidamente, a todos os 

nossos colegas o voto favorável, tendo em vista que a 

maioria aqui tem filhos, sabe a dificuldade. Se nós 

adultos, já, muitas vezes gastamos um tempo precioso da 

nossa vida, usando o celular - nem dando atenção à esposa e 

à família -, imagina o jovem ali, se não tiver um controle 

para poder aprender da forma mais eficaz na escola. 

Obrigada. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A matéria...  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Questão de ordem, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A matéria falta 

parecer da Comissão de Finanças. Quem é da Comissão de 

Finanças aqui? Deputado Ismael Crispin, Comissão de 

Finanças? Solicito Vossa Excelência, conceder o parecer 

pela Comissão de Finanças. Falta o parecer da Comissão de 

Finanças aqui. Ele já emitiu pela Comissão de Constituição 

de Justiça o mesmo parecer? 

Então, solicito ao Deputado Alan, nomeado membro da 

Comissão de Finanças, para emitir o parecer pela Comissão 

de Finanças e Orçamento, da referida matéria. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Questão de ordem, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Questão de ordem 

concedida.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, eu quero 

chamar a atenção para a pauta de extrema importância do 

projeto da ilustre Deputada Drª Taíssa. E por que eu digo 

isso? Porque nós temos visto que em muitas escolas públicas 

e privadas, algumas violações, inclusive a integridade 

física de alunos, são obtidas porque os alunos conseguem 

filmar os professores. Sejam eles fazendo doutrinação 

ideológica dentro das escolas, sejam, muitas vezes, 

agredindo fisicamente pessoas com deficiência.  



Então, eu peço vênia, Presidente, já adiantando, de um 

pedido de vista, porque preciso ter um pouco mais de 

segurança para votá-lo. E justifico ainda, porque tenho 

como princípio que, quanto menos o Estado intervir nas 

relações, mais liberdade nós temos.  

O problema é que no Brasil nós andamos na contramão, 

me parece. Mais de um milhão de leis em que o Estado busca 

regulamentar tudo. E agora, chega ao ponto de querer 

regulamentar o uso de telefones celulares. Preciso 

compreender um pouco melhor o projeto da colega.  

Mas me parece, à primeira vista, que isso deveria 

ficar a cargo da própria instituição de ensino. E os pais 

optarem, dentro do regulamento escolar, se irão matricular 

o seu filho naquela escola que permite o uso de celular ou 

se irão optar por uma escola que não permite o uso de 

celular. 

 Me parece que fica mais ao cargo do estabelecimento 

de ensino do que o Estado impor, mas isso eu ainda preciso 

aprofundá-lo. Portanto, apenas adiantando meu pedido de 

vista, Presidente, eu preciso me debruçar sobre a matéria. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Ok, obrigado. 

Deputado Alan Queiroz, para emitir parecer. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, me permita. Antes do 

parecer.    

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Permito. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ – Eu também tinha a intenção de 

pedir vista para sugerir uma emenda. Mas eu fui ler agora o 

projeto, também. Então, por isso, eu não apresentei antes. 

Mas é contemplado aqui no art. 2, “inciso III - quando 

houver autorização expressa do professor regente para fins 

pedagógicos, tais como pesquisas, leituras e acesso ao 

material escolar; (...)” Que tem sido muito utilizado. As 

escolas têm utilizado muito o celular para pesquisa, para 

ter também essa ferramenta de forma favorável ao ensino.  

Então, como está sendo comtemplado aqui, seria a nossa 

emenda ao projeto. Mas me cabe, de fato, relatar o projeto 

quanto à técnica legislativa.    

Projeto de Lei 401/2024, de autoria da Deputada Drª 

Taíssa, que “Altera e acrescenta dispositivos à Lei 

Ordinária Estadual nº 1.989, de 26 de novembro de 2008 - 

dispõe sobre o uso de telefone celular nas escolas no 

Estado de Rondônia.”. 

Está dentro da nossa técnica legislativa. Portanto, é 

matéria constitucional e legal. Damos o nosso parecer 

favorável pela Comissão de Orçamento e também pelas demais 

Comissões pertinentes, nosso parecer favorável. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Peço vista, Senhor 

Presidente.    

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Em discussão. O 

Deputado Camargo pediu vista e o parecer do nobre Deputado 

Alan Queiroz foi pela Comissão de Finanças e Orçamento. A 

matéria está com pedido de vista, segue o Regimento.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 145/2023 DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Dispõe sobre o 

fluxo de empréstimo, permuta ou doação de medicamentos e 

fórmulas nutricionais entre Estado, Municípios e 

estabelecimentos de saúde pública no âmbito Estado de 

Rondônia e dá outras providências.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Vou conceder para o 

Deputado Camargo a explicação também, e, depois, vou 

solicitar ao Deputado Alan Queiroz para conceder o parecer. 

Nominar aqui o Deputado Ismael Crispin, que está ali 

observando, e o Deputado Edevaldo Neves também. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, o presente 

projeto, colegas, já foi aprovado e encontra-se plenamente 

em aplicação em outros Estados da federação, como no Estado 

do Mato Grosso e de São Paulo.  

E apertada síntese: você, prefeito que está preocupado 

porque no seu município falta algum tipo de medicamento na 

farmácia pública, ou você que é gestor de uma farmácia de 

um hospital, vai compreender perfeitamente do que se trata 

esse projeto – ele é simples.  

Ele possibilita que o Estado e os municípios, entre 

si, possam trocar, fazer permuta, emprestar medicamentos um 

para os outros, inclusive até doar entre os órgãos.  

Vou dar um exemplo: imaginem o município de Candeias 

do Jamari, aqui vizinho a Porto Velho, está com uma 

dificuldade enorme nas suas contas públicas, não consegue 

obter as Certidões e por não ter as Certidões não consegue 



comprar medicamentos e falta tudo. Bom, a população não 

pode ser prejudicada por uma falta de gestão.  

O que está sendo feito? Esse projeto possibilita que o 

Município de Candeias, por exemplo, pegue um medicamento 

emprestado com o município de Itapuã do Oeste. Se o 

município de Rio Crespo tem falta de algum medicamento que 

está sobrando no município de Ariquemes, possa pedir 

emprestado e posteriormente devolver. Isso é uma ajuda 

mútua entre os municípios de Rondônia e o Estado.  

Este projeto, Presidente, e eu quero aqui agradecer, 

foi sugestão de uma farmacêutica do Município de Rio 

Crespo, diante das dificuldades que sofria no dia a dia 

vendo a falta de medicamentos na sua cidade, mas que tinham 

sobrando em outros municípios, como por exemplo o Município 

Ji-Paraná.  

E ela disse que precisavam de uma lei que autorizasse 

esse empréstimo, essa troca, essa permuta, essa doação. E 

esse projeto vai de anseio aos gestores hospitalares, aos 

municípios, em especial àqueles pequenos. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Camargo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Não terminei, Senhor 

Presidente, só para finalizar.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Então conclua, meu 

querido. Mas já deu para entender bem o projeto. 

 



O SR. DELEGADO CAMARGO – Mas hoje Vossa Excelência 

está atravessando... 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Conclua, conclua.   

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Só para finalizar: eu peço a 

aprovação dos colegas, Deputado Laerte Gomes, porque eu 

tenho certeza que nós estamos tratando da saúde, e se diz 

de o tempo que for necessário para eu poder explicar e todo 

mundo, os senhores, poderem votar com segurança.  

Presidente, o projeto, inclusive, já tem o parecer 

desta Casa formalizando pela constitucionalidade formal e 

material. Obrigado, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Parecer pela 

Comissão de Finanças e Orçamento. Deputado Alan Queiroz, já 

com parecer favorável da Comissão de Constituição e 

Justiça. Deputado Camargo. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Presidente, questão de ordem. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Questão de ordem, 

Deputado Jean Oliveira.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Só para poder agradecer a 

presença aqui do vereador Alexandre, do Município de 

Guajará-Mirim – Alexandre Melo, vereador jovem, em seu 

segundo mandato, que tem feito um grande trabalho.  



Também cumprimento o Prefeito de Novo Horizonte, 

Ronaldo Delazari, que está no seu primeiro mandato, mas que 

é de grande experiência política. Muito obrigado pela 

presença dos senhores. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Alan 

Queiroz. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de Lei 145/2023 de 

autoria do Deputado Delegado Camargo, que “Dispõe sobre o 

fluxo de empréstimo, permuta ou doação de medicamentos e 

fórmulas nutricionais entre Estado, Municípios e 

estabelecimentos de saúde pública no âmbito Estado de 

Rondônia e dá outras providências.”.  

Matéria está dentro da técnica legislativa, 

Presidente. Portanto, matéria legal, constitucional. O 

nosso parecer pela Comissão de Orçamento e Finanças é 

favorável, assim como pelas demais Comissões pertinentes. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

parecer do Deputado Alan Queiroz pela Comissão de Orçamento 

e Finanças.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Senhor Presidente, fico grata 

pela explicação do nobre Deputado Rodrigo Camargo, mas eu 

peço vista ao projeto para analisar com calma. Obrigada.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Autorizado o pedido 

de vista. Cumpre o Regimento.  



Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Como esse 

Projetos de Decreto Legislativo são do mesmo autor, eu vou 

ler todos juntos para emitir o parecer em bloco. 

  

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Perfeito. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 692/2025 DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo PM Bruno 

Bordinhão, por sua trajetória e por seus relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 693/2025 DO DEPUTADO 

DELEGADO LUCAS. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao 

Cabo PM Vinícius Ferreira da Silva, por sua trajetória e 

por seus relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia. 

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 694/2025 DO DEPUTADO 

DELEGADO LUCAS. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao 

Major PM Alisson Lopes Pereira, por sua trajetória e por 

seus relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 695/2025 DO DEPUTADO 

DELEGADO LUCAS. Concede Medalha de Mérito Legislativo a 2º 

Sargento da PM Roseli Alves Dos Santos, por sua trajetória 

e por seus relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - As matérias 

encontram-se sem parecer. Solicito ao Deputado Alan Queiroz 

para proceder o parecer em bloco pela Comissão de 

Constituição e Justiça e demais Comissões pertinentes. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de Decreto Legislativo 

695/2025, de autoria do Deputado Delegado Lucas, que 

“Concede Medalha de Mérito Legislativo a 2º Sargento da PM 

Roseli Alves Dos Santos, por sua trajetória e por seus 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 694/2025, de autoria do 

Deputado Delegado Lucas, que “Concede Medalha de Mérito 

Legislativo ao Major PM Alisson Lopes Pereira, por sua 

trajetória e por seus relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 693/2025, de autoria do 

Deputado Delegado Lucas, que “Concede Medalha de Mérito 

Legislativo ao Cabo PM Vinícius Ferreira da Silva, por sua 

trajetória e por seus relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 692/2025, de autoria do 

Deputado Delegado Lucas, que “Concede Medalha de Mérito 

Legislativo ao Cabo PM Bruno Bordinhão, por sua trajetória 

e por seus relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”.  

Nosso parecer será em bloco, Presidente, em virtude do 

mesmo objetivo dos quatro projetos lidos, é favorável pelas 

Comissões pertinentes. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Em discussão o 

parecer do Deputado Alan Queiroz. Não havendo discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se estão, 

os contrários se manifestem. Aprovado o parecer em bloco. 

Em turno único de discussão e votação, os Projetos de 

Decreto Legislativo 692/2025, 693/2025, 694/2025 e 

695/2025. Não havendo discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Estão aprovados. Vão ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 696/2025 DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. Edelson 

Carlos Dias Guimarães, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 697/2025 DO DEPUTADO 

LAERTE GOMES. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Fábio Félix Santos, Sargento da Polícia Militar, 

em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 698/2025 DO DEPUTADO 

LAERTE GOMES. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Senhor Érico Saleme de Souza, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 699/2025 DO DEPUTADO 

LAERTE GOMES. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Jefferson de Freitas Mouza, Sargento da Polícia 

Militar, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 



Lidos os quatro projetos, Senhor Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - As matérias 

encontram-se sem parecer. Solicito ao Deputado Alan Queiroz 

para proceder ao parecer em bloco pela Comissão de 

Constituição e Justiça e demais Comissões pertinentes. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de Decreto Legislativo 

696/2025, de autoria do Deputado Laerte Gomes, que “Concede 

Medalha de Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. Edelson Carlos 

Dias Guimarães, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 697/2025, de autoria do 

Deputado Laerte Gomes, que “Concede Medalha de Mérito 

Legislativo ao Ilmo. Sr. Fábio Félix Santos, Sargento da 

Polícia Militar, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 698/2025, de autoria do 

Deputado Laerte Gomes, que “Concede Medalha de Mérito 

Legislativo ao Ilmo. Senhor Érico Saleme de Souza, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 699/2025, de autoria do 

Deputado Laerte Gomes, que “Concede Medalha de Mérito 

Legislativo ao Ilmo. Sr. Jefferson de Freitas Mouza, 

Sargento da Polícia Militar, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”.  

Todos estão dentro da nossa técnica legislativa, 

portanto, matéria constitucional, e o nosso parecer é 



favorável pelas Comissões pertinentes, em todos os 

projetos, em bloco. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Em discussão, o 

parecer.  Não havendo discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer em bloco.  

Em discussão e votação única, os Projetos de Decreto 

Legislativos 696/2025, 697/2025, 698/2025 e 699/2025. Não 

havendo discussão, em votação única. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovados. Vão ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 702/2025 DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede Medalha de Mérito Cultural ao senhor José de 

Albuquerque Cavalcante, pelos relevantes trabalhos 

prestados no âmbito educacional, social e esportivo no 

Estado de Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 703/2025 DO DEPUTADO 

CIRONE DEIRÓ. Concede Título Honorífico de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor Hélio Dias de 

Souza - Presidente da FAPERON, pelos relevantes trabalhos 

prestados no Estado de Rondônia.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Os projetos 

encontram-se sem parecer. Solicito ao Deputado Alan Queiroz 

para proceder o parecer, coletivamente, dos referidos 

Projetos de Decreto Legislativos. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de Decreto Legislativo 

703/2025, de autoria do Deputado Cirone Deiró que “Concede 

Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Senhor Hélio Dias de Souza - Presidente da 

FAPERON, pelos relevantes trabalhos prestados no Estado de 

Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 702/2025, de autoria do 

Deputado Cirone Deiró que “Concede Medalha de Mérito 

Cultural ao senhor José de Albuquerque Cavalcante, pelos 

relevantes trabalhos prestados no âmbito educacional, 

social e esportivo no Estado de Rondônia.”.  

Todos os dois projetos, Senhor Presidente, estão 

dentro da nossa técnica legislativa. Portanto, o nosso 

parecer é favorável pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

parecer do Deputado Alan Queiroz. Não havendo discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer em bloco.  

Em discussão e votação única, os Projetos de Decreto 

Legislativos 703/2025 e 702/2025. Não havendo discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovados. Vão ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 701/2025 DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo à Igreja Particular 



de Porto Velho - Catedral Sagrado Coração De Jesus pelos 

100 anos de sua instalação em Porto Velho.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 700/2025 DO DEPUTADO ALAN 

QUEIROZ. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Instituto Maria Auxiliadora.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Solicito ao Deputado 

Jean Oliveira proceder ao parecer pela Comissão de 

Constituição e Justiça e demais Comissões pertinentes, em 

bloco.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Senhores deputados, ambos 

projetos de autoria do Deputado Alan Queiroz. A pedido do 

Presidente, fazendo aqui o uso da possibilidade de um 

parecer em bloco.  

- Projeto de Decreto Legislativo 700/2025, que “Concede a 

Medalha do Mérito Legislativo ao Instituto Maria 

Auxiliadora.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 701/2025, que “Concede a 

Medalha do Mérito Legislativo à Igreja Particular de Porto 

Velho - Catedral Sagrado Coração De Jesus pelos 100 anos de 

sua instalação em Porto Velho.”. 

Nós somos de parecer favorável aos Projetos de Decreto 

Legislativo 700/2025 e 701/2025. Parecer favorável, 

Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

parecer do nobre Deputado Jean Oliveira. Não havendo 

discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 



como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o parecer 

em bloco.  

Em discussão única os Projetos de Decreto Legislativos 

701/2025 e 700/2025, de autoria do Deputado Alan Queiroz. 

Não havendo discussão, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovados. Vão ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 610/2025 DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo à Arquidiocese de 

Porto Velho, pelos 100 anos de relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Para conceder o 

parecer pela Comissão de Constituição e Justiça, Deputado 

Alan Queiroz, projeto do nobre Deputado Delegado Camargo. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de Decreto Legislativo 

610/2025, do Deputado Delegado Camargo, que “Concede a 

Medalha de Mérito Legislativo à Arquidiocese de Porto 

Velho, pelos 100 anos de relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.”. 

O projeto está dentro da nossa técnica legislativa, 

Senhor Presidente. Portanto matéria constitucional, legal e 

o nosso parecer é favorável pelas Comissões pertinentes.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

parecer do Deputado Alan Queiroz. Não havendo discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado o parecer.  

Em turno único de discussão o Projeto de Decreto 

Legislativo 610/2025, de autoria do Deputado Delegado 

Camargo. Não havendo discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Não há mais 

matérias, Excelência.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Antes de encerrar 

aqui esta Sessão, gostaria de agradecer a presença dos 

deputados, de todos que estiveram aqui neste plenário, 

vereadores, prefeitos, lideranças, os servidores da 

Secretaria de Planejamento, os contadores, técnicos. E 

dizer desse compromisso que foi feito. O Presidente já 

assumiu o compromisso de pautar o projeto semana que vem. E 

eu respeito a pauta, que foi votada, que foi construída 

entre a presidência da Assembleia e os deputados. E nós 

aqui presidindo a Sessão, nos cabe cumprir o que está na 

pauta, nem incluir nem retirar.  

Então, mais uma vez deixar registrado aqui essa 

questão, porque é de suma importância. Agradecer os 

servidores que estão conosco até aqui.  



E nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para amanhã, no horário regimental, às 9 horas.  

Está encerrada a Sessão. 

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 17 horas e 52 minutos) 

   

  

(Sem revisão dos oradores) 

 

 

 


